Австралия и Новая Зеландия 
Продолжительность тура: 17 дней 
Программа тура 
1 день: Сидней, прилет 
Прилет в Сидней. Встреча в аэропорту русскоговорящим гидом. Трансфер и размещение в отеле. Свободное время. *Обратите внимание, что заселение в отелях в 14:00 или 15:00. Туристам, прилетающим на утренних рейсах, рекомендуем бронировать раннее размещение (за доплату). 
2 день: Сидней, обзорная экскурсия по городу 
Завтрак в ресторане отеля. Обзорная экскурсия по Сиднею с русскоговорящим гидом. Сидней - столица штата Новый Южный Уэльс, деловой и финансовый центр Австралии и один из красивейших городов мира, который стремятся посетить туристы со всех уголков земного шара. Вам предстоит знакомство с уникальной историей первого города страны, столицей её первого штата. Во время экскурсии вы увидите всемирно-известные Opera House (оперный театр) и Sydney Harbour Bridge (сиднейский мост), Гайд Парк, исторический район Рокс, городскую ратушу, центр ночной жизни Кингс Кросс, выставочный центр Дарлинг Харбор. 
3 день: Сидней, свободное время 
Завтрак в ресторане отеля. Свободный день в Сиднее. За доплату предлагаются дополнительные экскурсии: Парк австралийских животных, посещение океанариума и круиз по заливу с обедом; экскурсии в Голубые горы, сталактитовые пещеры или в долину виноделия Хантер. 
4 день: Сидней - Кернс 
Завтрак в ресторане отеля. Трансфер в аэропорт Сиднея. Перелет Сидней – Кернс – Оплачивается дополнительно. По прибытии в Кернс трансфер и размещение в отеле в курортной зоне. 
5 день: Кернс, круиз на Большой барьерный Риф 
Завтрак в ресторане отеля. Круиз на Большой Барьерный Риф в составе англоговорящей группы Сегодня Вам предстоит увидеть одно из природных чудес света – Большой Барьерный коралловый риф. Размером с Великобританию и Ирландию вместе взятым, это чудо природы, внесенное в список всемирного наследия, объединяет более 1000 островов и служит домом для многочисленных морских обитателей. Комфортабельный океанский катер перенесет Вас на внешний коралловый риф - последнюю границу между шельфовой отмелью и бездонным океаном. Гид-эколог познакомит Вас с уникальным подводным миром Австралии и с самой разнообразной в мире животной и растительной экосистемой. Вы сможете совершить морскую прогулку на полуподводной лодке, поплавать с маской. Обед во время круиза. 
6 день: Кернс, свободное время, дополнительные экскурсии 
Завтрак в ресторане отеля. Свободное время. Отдых. За дополнительную плату предлагаются экскурсии: Куранда с театром аборигенов; тропический лес Вурунуран с крокодиловой фермой и водопадами; Кейп Трибулейшн, где тропический лес встречается с коралловым рифом, с круизом по крокодиловой реке; экскурсия в вечерний зоопарк; ужин «Огни Леса». 
7 день: Кернс - Мельбурн, обзорная экскурсия по городу 
Завтрак в ресторане отеля. Трансфер в аэропорт Кернса. Перелет Кернс - Мельбурн. Оплачивается дополнительно. По прибытии в Мельбурн обзорный тур по городу. После тура трансфер в отель 4* Обзорная экскурсия по Мельбурну с русскоговорящим гидом. Вам предстоит знакомство с богатой историей и современной жизнью города, неповторимой архитектурой его старинных и современных зданий, культурных и спортивных сооружений. Осматривая достопримечательности города, Вы увидите городскую ратушу, собор Св. Павла, современный развлекательный комплекс казино и архитектурные памятники старины - здания парламента, казначейства и монетного двора. Вы проедете по изысканным спальным районам, расположенным на берегу реки Ярра, посетите великолепный Королевский ботанический сад и сады Фицрой. 
8 день: Мельбурн, свободное время, дополнительные экскурсии 
Завтрак в ресторане отеля. Свободный день в Мельбурне. За доплату предлагаются дополнительные экскурсии: «Парад пингвинов» на острове Филиппа, долина Ярра, Великая Океанская Дорога. 
9 день: Мельбурн - Квинстаун 
Завтрак в ресторане отеля. Трансфер в аэропорт Мельбурна. Перелет Мельбурн – Квинстаун. Оплачивается дополнительно. По прибытии в Квинстаун трансфер и размещение в отеле. 
10 день: Квинстаун - Милфорд Саунд, путешествие в долину фьордов 
Завтрак в ресторане отеля. Экскурсия в Милфорд Саунд в составе англоговорящей группы Вас ждёт великолепное путешествие в долину фьордов. Из Квинстауна Вы отправитесь через леса и долины к Зеркальным озерам. Далее Ваш путь лежит по великолепно живописной дороге через долину Холлифорд к туннелю Хомер к фьорду Милфорд Саунд. Пересев на корабль, Вы сможете полюбоваться прекрасной 
панорамой фьордов и изрезанных берегов, а также увидите гору Митр-Пик, возвышающуюся прямо из океана. Легкий обед во время круиза. Возвращение в Квинстаун на автобусе. Желающие за доплату могут вернуться в Квинстаун на самолете и полюбоваться великолепными видами гор и озер с высоты птичьего полета. 
11 день: Квинстаун, свободное время, дополнительные экскурсии 
Завтрак в ресторане отеля. Свободный день в Квинстауне. За доплату предлагаются дополнительные экскурсии: «Властелин Колец»; сафари по реке Дарт; дегустация вин; прогулки на вертолете; для любителей экстрима катание на скоростных лодках, рафтинг и тарзанка. 
12 день: Квинстуан - Крайсчерч, путешествие через Нац. парк горы Кука 
Завтрак в ресторане отеля. Автобусная экскурсия из Квинстауна в Крайсчерч через гору Кука в составе англоговорящей группы Маршрут пролегает через национальный парк горы Кука, самую высокую вершину Новой Зеландии. Здесь желающие смогут совершить полёт над горами с посадкой на ледниках (за доплату). По пути в Крайсчерч Вы проедете через просторы Кантербури и озеро Текапо, увидите знаменитую церковь Пастуха. Легкий обед во время экскурсии. По прибытии в Крайсчерч размещение в отеле. 
13 день: Крайсчерч, обзорная экскурсия - Роторуа 
Завтрак в ресторане отеля. Обзорная экскурсия по Крайсчерчу с русскоговорящим гидом. Крайсчерч – второй по величине и самый европейский город Новой Зеландии, город садов и контрастов. Крайсчерч был основан англичанами и до сих пор считается самым английским городом за пределами Англии. Во время экскурсии Вы познакомитесь с главными достопримечательностями города и полюбуетесь прекрасными видами побережья реки Авон. Трансфер в аэропорт. Перелет Крайсчеч – Роторуа. Оплачивается дополнительно. По прибытии в Роторуа трансфер и размещение в отеле. 
14 день: Роторуа, экскурсия на полдня 
Завтрак в ресторане отеля. Экскурсия по Роторуа с русскоговорящим гидом полдня Вов ремя экскурсии вы заглянете в парк животных Rainbow Springs, отправитесь в знаменитую долину гейзеров и термальных источников Вакареварева, где перед вами предстане самый большой действующий гейзер Южного полушария Похуту, посетите сельскохозяйственное шоу, где увидите знаменитых собак-пастухов, стрижку и аукцион овец. 
15 день: Роторуа - Вайтомо - Окленд 
Завтрак в ресторане отеля. Экскурсия в пещеры Вайтомо составе англоговорящей группы. Выезд к пещерам Вайтомо через холмы Бомбей и живописные просторы Вайкато. Город Матамата в долине Вайкато был местом съемок Хоббитона. По прибытии в Вайтомо круиз на лодке через светящиеся пещеры Вайтомо. Путешествие продолжается в Окленд. По прибытии в Окленд трансфер и размещение в отеле. 
16 день: Окленд, обзорная экскрсия по городу 
Завтрак в ресторане отеля. Обзорная экскурсия по Окленду с русскоговорящим гидом. Окленд - город парусов, самый большой город в Новой Зеландии, расположенный на берегу двух морей. Сегодня Вас ждёт знакомство с крупнейшим центром Новой Зеландии. Во время экскурсии Вы увидите деловой и торговый район «Золотая Миля», старинные здания правительства и университета, мост через залив, сады и парки Домейн, разбитые в кратере потухшего вулкана. Вы остановитесь на смотровой площадке горы Эден, откуда открывается захватывающая дух панорама города и двух океанских бухт. 
17 день: Окленд, вылет 
Завтрак в ресторане отеля. Трансфер в международный аэропорт Окленда. Вылет из Новой Зеландии. 
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 от 4 350 $ за человека

Перелет Сидней - Кернс - Мельбурн – Квинстаун/Крайсчеч – Роторуа 
эконом “тариф ранняя пташка” USD995.00 (Бронирование и оплата за 30 дней до начала тура) 


[bookmark: link_11]В стоимость тура включено:
· Проживание в отелях по программе (3,5-4*), питание - завтрак
· Встреча в аэропорту Сиднея русскоговорящим гидом по прилету
· Трансферы аэропорт-отель-аэропорт
· Экскурсии по программе
[bookmark: link_12]Дополнительно оплачивается:
· Международные и внутренние авиаперелеты
· Дополнительные экскурсии
· Визы в Австралию (200 долл. на человека) и Новую Зеландию (100 долл. на человека)
· Медицинская страховка (2 долл/день на человека, покрытие 40 000 долл.)

