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Введение

Порядок прохождения военной службы в мирное время гражданами Российской Федерации в Вооруженных Силах Российской Федерации, внутренних войсках Министерства внутренних дел Российской Федерации, воинских формированиях и органах, воинских подразделениях федеральной противопожарной службы предусмотрен Федеральным законом от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»
.

Каждому здоровому юноше неизбежно придется получить вызов от системы Вооруженных Сил на символическую инициацию, посвящение в «Мужчины» поступая на воинскую службу по призыву.
Система Вооруженных Сил напоминает огромную техническую машину, способную перемалывать любую материю, попадающую в ее механизм.
Техника представляет собой сложную систему орудий, предназначенных расширить человеческое сознание. Пример: шимпанзе скрепляет две палки, что бы достать банан, до которого одной палкой дотянуться не может. Но на сегодня кажется молодому поколению, техника приводит к обратному результату: она сужает, иссушает, деперсонализирует человеческое существование. Молодое пополнение военнослужащих по своему собственному горькому опыту знают, что технический механизм машины Вооруженных сил способен их перемолоть, невзирая на любые протесты. Как писал Вернер Гейзенберг, цитируя древнюю китайскую пословицу: «Преданность машине заставляет нас действовать подобно машине. У того, кто действует подобно машине, сердце становиться механическим. Тот, у кого в груди бьется механическое сердце, теряет свою простоту. Утерявший свою простоту не способен понять движения своего духа. А непонимание движений своего духа несовместимо с истиной»
. Это говорит о том, что находясь в постоянной зависимости от системы против собственной воли, невозможно пройти путь, который Юнг называл «индивидуацией».
Система Вооруженных Сил Российской Федерации выстроена по иерархической схеме карьерной лестницы поэтапно разграниченной на рядовой, младший командный состав, прапорщиков, младших, старших и высших офицеров функционирующей по принципу  единоначалия.

Единоначалие – в Вооруженных Силах основополагающий принцип руководства, при котором командир (начальник) наделен полнотой распорядительной власти по отношению к подчиненным и несет полную ответственность за все стороны функционирования
.

Армия – обобщенное понятие части Вооруженных Сил государства, предназначенной для широкомасштабных военных действий против внешнего противника.

Оружие – инструмент нападения и защиты, дает преимущество над противником, наделяет силой и властью. Символический смысл оружия, как фаллоса и его отношение к сексу хорошо известно. И то и другое является вытянутым и тонким, и извергает из себя субстанцию, которая может радикально изменить человека, на которого она направлена. Поэтому оружие и стало, в особенности для простых людей главным символом мужской силы.

Но культурный аспект оружия также весьма значим. Мы охотились с ружьями, что бы есть; мы вооружались ружьями, что бы обезопасить местность вокруг своих домов; мы защищались ружьями, что бы выжить во времена первопроходцев. Во всех этих случаях оружие было ценным, как доброкачественный символ власти и владение им, так же было оправданным. Человек может теперь производить мощные взрывы и бросать снаряды, которые могут убивать тех, кто значительно больше, чем он сам. Сознание добровольно отстраняется
. 

Вспомним такой сказочный артефакт как меч-кладенец, это оружие для сугубо личного пользования, кроме одного-единственного избранного богатыря его никто не может ни то, что использовать в сражении, но даже оторвать от земли. Таким же образом меч-кладенец является символом некого особого индивидуального оружия, инструмента, дара, навыка, который окажет помощь в адаптации и завоевании своего места в условиях воинской службы. Это может быть писательское перо, кисть художника, высокие коммуникативные качества, навыки работы с компьютером, военная смекалка, хитрость, эмоциональный интеллект и т.п.
Моим индивидуальным оружием прорубающим путь к благоприятной адаптации стала «кисть художника», я бы не сказал, что великолепно рисую, мне просто нравиться это делать и даже в школьные годы посещал кружок рисования, тогда у меня появилась возможность стать редактором стенной печати в подразделении. Где раз в неделю я мог как-то собрать себя, уединиться, помедитировать над изобразительным исскуством и сублимировать свои негативные переживания через творчество. Эта практика, несомненно, спасала меня в сложных служебно-трудовых буднях. 
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А также меч-кладенец - это оружие Логоса, которое беспощадно отсекает все лишнее в нашей жизни. В процессе индивидуации приходится отказаться от огромного количества старых связей, контактов, занятий, убеждений, привычек, опор, идеалов норм и ценностей. Резать приходится по живому, без крови тут не обойтись. И именно Логос – чистый разум, твердое знание того, почему и зачем это нужно, позволит умерено прорубать дорогу в новый мир
.

Итак, понимание общечеловеческих паттернов, почерпнутых из сказок и мифов, которые восходят к доисторическим временам, к временам, когда только формировалась душевная структура народов, помогает осознать себя, свою отдельность, без которой невозможны полноценные, взаимообогощающие отношения с окружающим миром.

Герой.
В каждой сказке, мифе, легенде, сказании есть герой.
Герой – это тот, кому предстоит изменить мир: в реальности или внутреннем мире. Для достижения цели он преодолевает определенные препятствия, трансформируется сам и трансформирует устаревшую систему.

Важно, что само по себе преодоление препятствий (победа над чудовищем и т.п.) не является самоцелью, а только лишь средством ее достижения. Война ради войны – это уже одержимость архетипом. В таком случае Героя ждет бесславный и бессмысленный конец. Да и деяния его складываются уже не в героический эпос – описание индивидуации, а в иллюстрацию процесса порабощения Эго Персоной. 

Цель же настоящего Героя – не просто показать силушку богатырскую, а обрести сокровище – царевну (Аниму), кольцо или яйцо (душевную целостность), эликсир жизни или молодильные яблоки (ресурс новой энергии), за счет чего происходит обновление старой системы. Следовательно, сам факт победы над чудовищем (бессознательным угрожающим аспектом психики) является всего лишь условием для освобождения подлинных чувств и уникального человеческого потенциала. А приз – осознание и интеграция приобретения – воцарения на троне Сознания.

Важным качеством Героя является уровень его силы. В былине о Илье Муромце раскрывается особенность этого показателя когда калики дают выпить ему три ковша Живой воды, после чего он приобретает такую великую силу, что и самому богатырю становиться ее слишком много, странники это понимают и дают выпить еще раз, что бы уменьшить силу наполовину
. Речь идет о предотвращении психологической инфляции. Проще это состояние можно назвать одержимостью. Речь идет о том, что некая впервые приобретенная способность или возможность легко может вскружить человеку голову. Это то состояние, когда очарованная новой способностью, степенью свободы или достижением личность как бы выходит за пределы своих собственных границ за счет идентификации с Персоной (Раз уж я получил продвижение по службе, так пусть и домашние передо мной на цыпочках ходят – вот и распалась семья) или, в патологических случаях, даже с исторической или религиозной фигурой.

Очень многие «Икары» именно так и сложили свои головы. Например: по статистике в Вооруженных Силах военнослужащие, неоднократно принимающие участия в боевых действиях под самый исход окончания командировок теряют бдительность и осторожность, опьяненные предвкушением к убытию домой, свято верят в то, что раз уж им удалось выжить в предыдущих кровопролитных боях, то и в последней операции воины останутся неуязвимы. Самые же известные примеры из мифологии, это конечно Икар и Фаэтон
. Первый настолько увлекся полетом, что позабыл об отцовском предупреждении, взмыл в небо так высоко, что солнце расплавило восковые крылья, и юноша погиб. Второй так же пришел в неописуемый восторг от управления отцовской солнечной колесницей, слишком близко приблизился к земле, так, что она запылала.

Юнг обозначает такое состояние термином «Мана-личность» - пребывание Эго в фантазии об обладании сверхъестественной силой, присвоение себе нечто такого, что ему вовсе не принадлежит. В этом случае человек обречен на выгорание
.

Сам призыв в ряды Вооруженных Сил разворачивается в различных архетипических сценариях, например таких как «Глава семьи». Где возникает  конфликт между мужчиной и родителями, потребность в преодолении инфантилизма и поиска своего собственного пути выступает вызовом для юного призывника, если он преодолевает свои слабости, которые выражаются в инфантилизме и отказывается от комфортабельных домашних условий, покупки военного билета тогда, герой покидает свой дом и отправляется в путь. Где встречается с различного рода сложностями и переживает инициирующие события, набирается опыта, сил и уверенности, приобретает свою собственную индивидуальность и по мере совершения трансформации личности мужчины (ушел мальчиком, стал мужчиной). Герой возвращается домой и примеряется со своими родителями, при этом становиться главой семьи.

Примером архетипического сценария могут быть история о «Возвращении блудного сына», «Миф об Эдипе».

 Урок здесь заключается в принятии родителей такими, какие они есть, в разрыве симбиотической связи (зависимости), особенно с матерью и обретении зрелой любви к ним. Задача в прохождении этого пути заключается в укреплении своего рода, приумножении его силы благодаря своим достижениям и опыту.

Так же параллели можно провести с Гомеровской мифологемой «Одиссея» или «Вечное возвращение героя»
. Возвращаясь на Итаку, Одиссей встречается с различными чудовищами, демонами, как молодой призывник видит их в лице командиров и сослуживцев.  А так же в сложностях преодоления внутренней пустоты, утраты материальных ценностей, товарищей и друзей, физической сепарации от отцовских и материнских фигур. 
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Страхи, тревоги, мифические соблазнительницы -  сирены, захватывающие фантазии о «райской» жизни, становятся причинами, склоняющими на отказ от борьбы и преодоления препятствий. Солдат это видит в виде уклонения от исполнения обязанностей воинской службы, через нарушение воинской дисциплины и совершения грубых дисциплинарных проступков, членовредительство и симулирование заболеваний не совместимых с профессиональной пригодностью военнослужащих. 
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Преодолевая их герой сепарируется, учиться выдерживать тяготы и лишения воинской службы, и несомненно набирает бесценный опыт, приобретает маскулинность. 
Наша индивидуальность берет свое отражение в коллективном бессознательном. Индивидуальные жизненные сценарии просматриваются в своей идентичности с историями сказок и мифов. По представлениям К. Юнга все человеческие существа владеют общим наследием, которое существует в любом времени, пространстве и культуре. 

Один из показателей той глубины, с какой эти мифы выражают базовые человеческие тревоги, - это степень их бесконечности и универсальности. Искатели мифов и антропологи наблюдают, что испокон веков и по всему свету вновь и вновь разыгрываются одни и те же человеческие темы, ситуации и истории. Вероятно, основополагающей причиной такой живучести архетипов является то, что они отражают наши внутренние реалии и борьбу. Внешние детали могут варьироваться, но внутреннее содержание направления всегда остается неизменным.

Что мы знаем о сказках, мифах и легендах? Сказки рассказывают детям на ночь, что бы перевести их сознание на символический уровень образов, для легкого перехода в мир снов, или что в сказках заложен какой-то поучительный смысл, так мы используем их в воспитательных целях. Мифы вещают нам о жизни в античном периоде существования человечества, рассказывают о героических подвигах Геракла, Персея, Ясона и других.

Но если мы посмотрим глубже, то во всех этих историях можно разглядеть какие-то общие структуры сценариев. Они могут перекликаться с жизненными историями каждого из нас, наполняя эти структуры собственным внутренним содержанием и личными историями из жизни, мы можем предположить, в каком направлении движется наша энергия, ситуация, история и чем она закончится. Таким образом, у нас появляется возможность прогнозировать развитее событий и корректировать свой личный жизненный сценарий.  

Так, например нам приходится преодолевать профессиональные сложности и препятствия, что бы стать грамотным и ценным специалистом. Как если бы это был Геракл, который совершал свои подвиги, и с каждым подвигом он становился сильнее и опытней или Иван-Дурак который преодолевает все препятствия, и только потом становится Иваном-Царевичем.
Все это происходит на архетипическом уровне, который К. Юнг называл коллективным бессознательным. 

На каждую травмирующую и стрессовую ситуацию включая свое воображение, мы можем подобрать какую-то историю, миф или сказку ведь все они писались из опыта живых людей, собранного на протяжении всего времени существования человечества. Как только мы поймем, на какую сказку или миф похожи ваши травматические события, тогда сказочный сценарий, сюжет в сознании встает между нами и травмой, таким образом, разряжает внутреннее напряжение и ситуацию. В этом заключается терапевтический эффект символизма и сказочной метафоры.

Так же в глубинах нашей психики, на архетипическом уровне мы можем отыскать фигуры и образы, которые заряжены нужной нам силой и энергией. Архетип Воина, например.
Архетип Воина.
Во все времена существовали воины, они обладали стойкостью, волей, силой, смелостью и другими качествами. У каждого из нас есть внутренний воин, или какая-то наша часть может быть представлена в виде воина. Его качества нам необходимы для защиты собственных границ, выражения здоровой агрессии и в других случаях. 

Очень интересно рассматривать проявление архетипа Воина у военнослужащих в период прохождения воинской службы. Образ Внутреннего Воина представляет собой какую-то нашу часть, которая отвечает за волевые качества личности, способность удерживать собственные внутренние границы, преодолевать страх, защищать, достигать и побеждать. 

Способность распознавать этот образ в своем внутреннем содержании позволяет нам управлять архетипической силой Воина, которая нужна нам в сложных жизненных ситуациях.

У каждого есть его собственная психологическая территория. Она состоит из наших мыслей, чувств, поведения и тела. У большинства людей, происходящих из дисфункциональных семей, эта территория так часто нарушалась, когда они были детьми, что став взрослыми, они не осознают, как это происходило, они слабо осведомлены о своих личностных границах и почти не имеют никаких навыков в определении и защите своих границ. Важно научиться определять и эффективно защищать собственные границы, если вы хотите отказаться от зависимых моделей отношений с другими людьми.

Вооруженные Силы – это как раз то место, где личные границы стерты, их почти не возможно удерживать, мы рассматриваемая в нем как элемент системы, без всякого права на индивидуальность.
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Осознание и создание личных границ требуют перестройки структуры всех взаимоотношений. Независимо от того, происходит ли это во взаимоотношениях двоих или в подразделении, состоящего из восьми человек, один человек осознает эту потребность раньше других, что нередко приводит к кризису. Военнослужащий, который получает удовольствие от симбиотичесской динамики (например, когда все его личные потребности удовлетворяются кем-то, хотя он сам в состоянии заботиться о себе), может быть совершенно выведен из душевного равновесия при подобных изменениях. Такие люди могут попытаться заставить нас почувствовать себя плохим человеком и сыграть на нашем чувстве вины.

Установление личных границ может привести к серьезным конфликтам в подразделении. Такой набор нужно заранее продумать и прояснить для себя, что бы можно было преодолеть сопротивление со стороны тех, кто не хочет наших изменений и сопротивляется изменению самих себя. Как только мы решим создать личные границы, вернуться назад будет трудно. Мы должны оценить весь сценарий затруднений, которые могут возникнуть перед нами, и быть готовым преодолеть их. Кроме того, нам понадобиться поддержка других людей, мы можем обратиться к друзьям, сослуживцам или психологу, которые признают нашу потребность иметь границы и будут с нами, когда возникнет конфликт.

Истории о героях-воинах помогут провести подготовительную работу для психологической коррекции, а занятия спортом, единоборствами, дадут инструменты для воспитания «духа воина». Так, слабовыраженный архетип Воина гармонизируется и развивается благодаря «спортивной злости»  и здоровой агрессии. Каждому мужчине необходимо пережить это особенное состояние, которое испытывает воин в преддверии и момент схватки. Здесь ощущается особенный вкус жизни. Как бы сказали древние: «Вкус жизни с привкусом крови». Это состояние побеждает многоликий страх. На его место приходит великая сила Смелости, которая укрепляет дух и тело настоящего воина, ведет его к победе.

Каждый мужчина, воин, имеет боевые шрамы. Боевой шрам – это одна из разновидностей наград, так необходимых воину. В историях о героях-воинах обязательно должна быть тема вознаграждения. Награда может быть материальной: полцарства, рука принцессы, мешок золота, волшебный перстень, крылатый конь и другая; или нематериальной: опыт, трансформация личности (новое эволюционное состояние), слава, признание, любовь…

Собираются возле костра несколько воинов, которых свела вместе дорога. Они видят друг у друга яркие шрамы, у кого-то на лице, у кого-то на руке и спрашивают, как появились эти печати сражений. Каждый рыцарь рассказывает собственную историю своей боевой печати.
Свою историю я рассказываю вам в этом эссе через призму аналитической психологии К. Юнга.
Раны можно получить не только на теле, но и в своей душе. И тому, кому удалось пережить, трансформировать и преобразовать свой внутренний травматический опыт действительно пришлось пережить серьезные испытания – это внутренние шрамы, ценность которых заключается в способности лечить других.

Так же сила Воина формирует высокие пороги чувствительности к боли – герой не чувствует боли. Некоторые мальчишки постоянно ходят в синяках и ссадинах, стойко переживая боль или не обращая на нее внимание, они гордятся своими шрамами.
Часто и военнослужащие отказываются от медицинской помощи в невозможности принять собственную человеческую уязвимость, нанося более серьезные осложнения своему организму, не принимая во внимание, что их поведение может привести к состоянию здоровья, при котором может встать общий вопрос о годности к военной службе. И имея такое убеждение в своем внутреннем содержании, встраивают его своим подчиненным.
В любых состязаниях, соревнованиях, поединках всегда должна присутствовать награда. 

Награда – это важная часть победы, неотъемлемая часть образа результата.

Искать справедливость и сражаться за нее, это путь воина. Сила воина – самая яркая мужская архетипическая сила. Можно сказать, что в ней больше разрушения, чем созидания. Но это лишь на поверхности. Ведь в каждой архетипической матрице заложена эволюционная идея. То есть предполагается, что архетипическая сила будет эволюционировать. Да, на самых начальных эволюционных уровнях сила воина – это сила разрушения.

Она подобна вулкану, ей неведома идея Справедливости. Поэтому мужчине хочется подраться, что бы размяться, просто поиграть со своей силой. Это ведет к нарушению уставных правил взаимоотношений, которые в соответствии с руководящими документами уголовно и дисциплинарно наказуемо. В целях предупреждения такого поведения в соединениях и частях, конечно, ведется профилактическая работа, но когда Эго захвачено комплексом, аффект приводит к негативным последствиям. 
Именно постижение идеи справедливости помогает сознанию мужчины эволюционировать. Именно идея справедливости помогает мужчине учиться управлять гневом, направляя его куда нужно.

Мужчина сражается и его силу умножает злость на врага, однако гнев, так же может и лишить героя силы, «гнев застилает глаза». На более высоких эволюционных уровнях, сила воина более сбалансирована и позволяет достичь высоких результатов. Воин сражается со спокойным сердцем и побеждает…

Основная эмоциональная сила, заложена в архетипической матрице Воина, - это сила гнева. Что бы быть настоящим воином, нужно научиться управлять своим гневом.

Архетип Воина рождает сюжеты, в которых герой борется с врагами, переживает поражения и победы, учиться управлять своими страстями, гневом и физической силой. Среди героев-воинов Геракл, Илья Муромец, Конан-Варвар, а так же многочисленные богатыри, рыцари, солдаты, защитники.

Главное базовое стремление в архетипической матрице Воина, - это стремление побеждать, оказываться первым, лучшим, успешным, достойным. Во что бы то ни стало. Все ради победы.

Ключевая ценностная идея этого архетипа – защита справедливости, борьба за справедливость, любая схватка ради справедливости. При этом понимание мужчиной идеи справедливости так же меняется в зависимости от его текущего эволюционного уровня.

Агрессия, проистекающая из архетипа Воина, - это энергия, которая должна быть направлена на повержение врага, защиту справедливости. Если поблизости нет достойного врага, внутренняя энергия сотворит его «из ничего». Так возникают конфликты на ровном месте. 
Рядом с ним всегда приключается какая-то несправедливость, постоянно появляется возможность проявить свою силу. Если вокруг него длительное время будет все спокойно, воину попросту станет скучно, но это только начало, после он станет искать врага, что бы выразить свою силу и конечно найдет его среди своих родных и близких, кто больше всего нуждается в защите.

Человеку с выраженным архетипом Воина нужно постоянно что-то делать: стрелять, скакать, драться, работать физически, рисковать жизнью, побеждать. Поэтому очень полезно посещать спортзалы, заниматься различными видами спорта, работать физически и проходить программу боевой подготовки для конструктивного преобразования внутренней энергии.

На более высоком уровне функционирования психики (эволюционном уровне героя), архетип Воина дает силу защищать многих людей и от внешней агрессии и от ложной информации. Появляется стремление беречь мир, страну, природу. Понимание территории теперь это не только физическое пространство казармы, улицы, воинской части, города, страны. Появляется понимание «внутренней территории» -  внутреннего мира, «профессиональной территории» - нашей самореализации, «духовной территории» - системы ценностей. Все эти территории нуждаются в защите и расширении на основе актуальных представлений о справедливости.

На низком уровне функционирования психики человек сохраняет инстинкт захватчика и эгоистическую позицию справедливости, т.е. справедливо то, что «мне нужно». Таким образом, появляется антигерой – темный рыцарь, Кощей, дракон с которым настоящий герой может сразиться. И это символически-образный бой происходит во внутреннем театре человеческой души между эгоизмом и социальной справедливостью.
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Люди с ярким архетипом Воина преодолевают сложные жизненные ситуации в открытом бою, состязании, для этого у них даже есть свое оружие, физическая сила, навыки рукопашного боя, резвый ум и острый язык, у каждого свой арсенал. 

Архетипическая сила Воина находится в двух состояниях: возбуждения и торможения, человек либо сражается, либо спит (расслабляется, пирует). Она позволяет воину длительное время сохранять возбуждение – нести дозор, вести длительный бой, совершать длинные переходы, а потом отсыпаться сутками.
Аполлон и Дионис.

Эту динамику напоминает взаимодействие двух архетипических образов греческого пантеона Аполлона и Диониса.

Известно, что все боги греческого пантеона представляют собой архетипические образы коллективного бессознательного.

Аполлон – олицетворяет покой, рациональное, порядок, тогда как Дионис полностью ему противоположен и представляет иррациональное, чувство, безмерность, бесконтрольность.

Очень интересно наблюдать, как в условиях воинской службы сменяют друг друга два эти образа. Аккуратней всего это ложится на общественный ритм социальной сферы: пять дней человек работает – соблюдает определенный порядок, стабильность, разумность, пунктуальность, выдерживает рамки, что подчеркивает власть «Аполлонического». Аполлон – источник света, носитель божественного откровения, бог вещающий истину.

После рабочей недели наступают выходные. Психике необходимо компенсировать выдерживающий натиск социального давления и трудовых будней, тогда во власть вступает Дионис – бог виноделия, веселья, радости и буйства. Здесь важна степень охваченности архетипом сознания, по скольку Дионис не знает меры, что может привести к негативным последствиям.

Степень активности архетипов зависит от взаимной обусловленности, то есть чем больше напряжения пришлось выдерживать в трудовые будни, тем значительней требуется компенсация.

Будни и выходные – это всего лишь наглядный пример того, как могут разворачиваться события во внешнем и внутреннем мире человека, так же это могут быть окружение, условия, семейные отношения и др.

Смена Аполлона и Диониса представляет определенную цикличность функционирования психики, у каждого она своя…

Часто в условиях воинской службы не соблюдается баланс отдыха и работы, тогда Аполлоническая и Диониссийская энергия смешивается между собой, и возникают различные случаи нарушения воинской дисциплины, исполнение обязанностей в состоянии алкогольного и наркотического опьянения, вакханалии и другие особенности девиантного поведения, все это ведет к повышению уровня происшествий и преступлений в воинской части.
Слабо выраженный архетип Воина делает военнослужащего социально уязвимым, боязливым, мягкотелым, слишком покладистым, не способным постоять за себя и за Родину и выполнить поставленную задачу в боевых условиях. 
Воительницы нашего времени.
Как часто в своей жизни женщины идут по героическому мужскому сценарию пытаясь интегрировать маскулинную, фаллическую энергию?
Из курса психоанализа известно, что в процессе формирования детской психики существуют символические переходы с одного берега на другой, где по разные стороны реки стоят значимые фигуры - Отец и Мать.

Девочка рождается на берегу, матери и живет с ней в одной хижине до 6 лет, пока не начнется «Эдипальный период», это время в котором происходит символический переход  с материнского берега на берег отца и это поход за силой, целеполаганием, уверенностью, стойкостью, выдержкой и другими мужскими качествами…

И это достаточно тяжелый путь, а самое тяжелое в нем представляет собой битву с материнской фигурой. 

Когда приходит время отправиться в путь, мать не готова отпускать свою дочь. И тогда, та добрая и любящая мать, медленно начинает превращаться в страшную и коварную Медузу, которая не готова просто так отпустить свою девочку и разделить с ней любовь своего мужчины.

Превращение в Медузу материнского образа, это изменение проекций, которые происходят в детском сознании, в период Эдипова комплекса. Превращение матерей протекает у всех по-разному, внешние превращения (выражаются в поведении, эмоциях) или внутренние (в отношении, пассивной агрессии) в зависимости от особенностей личности матери и ее особенностей жизненного сценария (как у нее протекал этот период, и выстраивались отношения в семье).
Девочке необходима любовь и маскулинная энергия отца и тогда ей необходимо сразится с негативной матерью символически убить ее и выйти замуж за отца – что предусматривает сценарий развития «Эдипова комплекса».

Отец в свою очередь должен позволить свершиться этому переходу выдерживая всю ее агрессию по отношению к своей матери, не вступать в битву на чью-либо сторону в период конфликта  и благополучно принять девочку.

Важно заметить, что переход будет временным. В среднем с 7 лет девочка начинает интегрировать мужскую энергию, проводя время с отцом.
Изучая мотивы прохождения службы в рядах Вооруженных Сил женщин военнослужащих, хочу отметить, что многие из них признались в том, что таким образом это позволяет им установить связь с авторитетной мужской фигурой, символическим и архетипическим отцом. Когда в их реальной жизни отцовская фигура была отсутствующей или ускользающей.   

В период взаимодействия с ним формируются важные качества личности, которые необходимы для ориентирования в предметном материальном мире и социальных связях, выстраивании здоровых границ и структуры, определении приоритетов, символически это напоминает игру в шахматы.

Отцу важно сохранять баланс дистанции в отношениях с девочкой, то есть слишком не залипать в отношения, так что весь остальной мир меркнет включая и мать, тогда девочка обречена вечно искать спутника жизни, представляющего явный образ своего отца или юношу который мог бы любить ее так, как ее отец. 

Менять молодых людей как перчатки в постоянном разочаровании несовместимости, или оставаться в высокой башне даже не подходя к окну.

 И не создавать дефицит внимания для девочки, иначе она может застрять в ожидании поступления мужской энергии. Остаться голодной и вечно скитаться по отцовскому берегу вдоль реки представляя образ фалической, злой и голодной «амазонки», в рядах Вооруженных Сил.

Голодная отцовским вниманием и энергией девочка, следует по героическому сценарию, безмерно заглатывая мужскую энергию, и чем больше она ест, тем больше формирует образ мужской идентичности.

Как часто в своей жизни женщины идут по героическому мужскому сценарию пытаясь интегрировать маскулинную, фаллическую энергию и наполнить ту пустую, часть психики, что напоминает мастерскую отца, заброшенную мастерскую, в которой он очень мало работал.

«Женщина-героиня, мать-одиночка троих детей», иногда так гордо срывается с уст обессиленной маскулинной женщины.

Активная воинственная часть внутреннего содержания женщины, формирует характер амазонки. Она сражается наравне с мужчиной, для нее важны победы, и над мужчинами в том числе, ей нравиться то, что трудно дается или «дается с боем». Эти победы наиболее ценные. Если изъять из ее жизни «дух борьбы», поместить в тихое и спокойное место, какого ей будет? Предположительно в быту она начнет символически сражаться с членами семьи путем уборки и ремонта.

Благодаря силе Воина женщина, не только выживает в непростых условиях, она находит ресурсы для активной самореализации, карьерного роста. Да, где-то она может быть резкой или жесткой, но, с другой стороны, как ей иначе удержать собственные позиции и расширить территорию? Архетип воина дает женщине силу постоять за себя и своих близких. 

Вооружение женщины многогранно, в ее арсенале есть как меч, так и песня, ее любовь, способна растопить ледяное сердце Кая в истории о Снежной Королеве или превратить Чудовище в принца…

Бороться, соревноваться в силе, быть лучшей, побеждать или терпеть поражение и снова бороться – это цикл героя-воина.

Очень важно для девочки завершить процесс интеграции мужской любви и энергии на берегу отца и вернуться на берег матери, возведя в эталон образ Афродиты – богини женственности, любви и красоты. 

Отец в свою очередь берет на себя ответственность проводить девочку на другой берег, аккуратно провожая ее с направлением внимания на особенности женственности проводя параллели особенностей ее качеств личности с качествами матери (ты такая же мягкая как мама, ты такая же хозяйственная как мама, ты будешь так же хранить домашний очаг, создавать уют и тепло в семье как мама…).
Архетип Слуги.

Очень интересно наблюдать проявление энергии архетипа «Слуги (Раба)» в Вооруженных Силах. Этот архетип хранит в себе мужскую силу, необходимую для социальной адаптации. Общество организовано по принципу пирамиды: нижестоящий, подчиняется вышестоящему с должным смирением и принятием. 
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Способность распознавать этот образ в своем внутреннем содержании позволяет нам управлять архетипической силой «Слуги», которая нужна нам в условиях иерархической общественной пирамиды для благоприятной адаптации солдат к условиям воинской службы.

Для мужчин важно чувство принадлежности к определенной, сильной общественной группе. Неслучайно так важно объединяться в воинские коллективы. И всегда во главе такого «объединения настоящих мужчин» стоит сильный лидер – командир-начальник. Вот кому хочется служить, смиряя свою волю и выполняя чужую.

Архетип Слуги формирует в солдате активное стремление служить командиру-начальнику. «А не отправиться ли мне на царскую службу, авось там пригожусь», - думает Иван. Он сам еще слабо представляет, чего хочет. Ему нужен покровитель, службы которому поможет познать, кто он есть на самом деле. Да, «Царь» дает порою странные, сложные задания, но Иван справляется, и его мужская сила увеличивается. Так, исполнение чужой воли помогает познать и укрепить собственную силу военнослужащего.

Но все хорошо в меру. Если мужчина всю жизнь будет находиться в ритме этого образа, вряд ли он познает все свое мужское естество полностью, поэтому важно видеть перспективы карьерного роста и продвигаться по служебной лестнице. С другой стороны, такой образ жизни удобен для социальной жизни человека: «Не надо думать, с нами тот, кто думает за нас!»

«Скажи мне, что и как надо делать, - я сделаю!» - говорят некоторые. На первый взгляд в этой позиции можно выделить яркое проявление архетипа Слуги. Но это не совсем так. Рассуждая об этом образе, не стоит путать архетипическую силу с примитивным инфантилизмом.

Что бы быть верным, нужно иметь чистое сердце и обладать глубиной характера. Пустым и зависимым людям верность просто «не удастся». Да и «корпоративная лояльность» под силу им лишь на непродолжительное время.

Ключевая ценность, зашифрованная в архетипе Слуги, - Верность, Преданность. Основной ресурс Хозяина – преданные люди. «Мой человек», «Верный человек», «это преданный мне, проверенный человек» - так говорят о достойных слугах и надежных военнослужащих. С одной стороны такие определения могут звучать унизительно, но в условиях воинской службы они наоборот, почетны.

Верных награждают, предателей ликвидируют. Простой закон мужского мира.

Сакральный шифр архетипа Слуги – что бы быть кому-то верным, нужно уметь его любить. Конечно, требовать любви от кого-то нельзя, а вот требовать корпоративной лояльности можно.

Что бы быть верным, нужно иметь чистое сердце и обладать глубиной характера. Пустым и зависимым людям верность просто «не удастся». Да и «корпоративная лояльность» под силу им лишь на непродолжительное время.

Потому так ценны верные люди, верные слуги. Потому настоящий командир бережет их и грамотно награждает. Не «заваливает» благодарностями и почестями – это лишь развращает. А награждает по достоинству и в соответствии с индивидуальными ожиданиями. 
Когда царь не ценит своего слугу, вместо награды за службу выдает ему тяжкое испытание, - герой освобождается от клятвы верности своему хозяину. Далее царь либо погибает, либо лишается престола в пользу героя. Почему? Потому, что царь нарушил негласное «соглашение о верности»: если слуга верен хозяину, то и хозяин также хранит верность слуге.

Так «работает» архетип Слуги – всех «заставляет» служить друг другу. Слуга служит господину, господин служит источником мотива слуге, их союз основан на взаимной верности и механизме «взаимной награды». «Взаимная награда» работает так: слуга награждает господина результатом своей работы, господин награждает слугу почестями. 
В объективной психике существует бесконечное множество архетипов, они могут быть по-разному выражены, одни сильнее, другие слабее, одни конструктивны, другие деструктивны. Ведь каждый архетип – это своего рода социальный инструмент, определенный вид энергии и потребность в самореализации.
Способность распознавать архетипические образы в своем внутреннем содержании позволяет нам управлять внутренней силой, которая нужна нам в сложных жизненных ситуациях.

Материнский комплекс

В славянских былинах Илья Муромец одержим архетипом Великой Матери, впрочем, как и другие богатыри, которые видят свое предназначение только в служении Матушке Земле Русской. Они воюют даже не за Киевское княжество, находятся не на защите Сознания, а на службе Материнского комплекса.

Русский героический миф не ведет к трансформации, все былины заканчиваются тем, что после подвигов богатырских «люди зажили на Руси как до прихода опасности извне». 

Защита Матушки - Сырой Земли (нужно отметить, что «сырой» Земля была до того, как ее в мифе начал месить Сварог, когда только достал из Океана, до ее разделения на низ и верх, на Явь и Навь)
 – это желание вернуться в симбиотическую бессознательную стадию, где еще не прошло разделение на «плохую» и «хорошую» маму, где есть только бесконечное блаженство, потерянный Рай. Поиски этого Рая важнее для богатырей, чем трансформация и любая награда. Еще в начале киевского цикла говорится о том, что жили в старину на Руси богатыри, которые ни казны себе не нажили, ни семей не завели, а только верою и правдою служили Земле Русской.

 Я такой пример наблюдал у себя в воинской части, когда командиру дивизии предложили взять трехкомнатную квартиру, по выслуге лет ему положено. Он отказался и заявил, что Родине он не за квартиры служит…

Окончание этого героического эпоса вызывает глубокое чувство печали. Герой прожил жизнь полную великих свершений, но в результате все осталось неизменным, как будто и не было его никогда на земле. Эта печаль понятна – она вызвана тщетностью попыток вернуться в период беззаботного детства, в матриархальную стадию, в которой ребенок живет в атмосфере идентичности с Доброй Матерью. Как ни стараются богатыри заслужить и вернуть любовь Земли-Матушки, возврат в детство более не возможен.

 Если переход от уроборической стадии (стадии Рода в яйце, предсказательному периоду, когда еще вовсе не существует противоположностей) перешел у славян к матриархальной естественно и своевременно, то на матриархальной стадии произошла депривация. Славянский этнос был слишком рано вынут из языческой колыбели. Поэтому не нужна богатырям ни Анима – Забава Путятишна, ни воцарение обретение целостности, не хотят они вовсе служить Сознанию, а безуспешно пытаются вернуть любовь Хорошей Матери. Невозможно вернуться в младенческое состояние, в досознательное существование, в жизнь в Эдемском саду, где все малейшие желания осуществляются Всемогущей Матерью
.

Любая попытка взрослеющего Эго отделиться от Материнского Комплекса (от коллективной нормы, от «здесь так принято», или выйти из системы Вооруженных сил) вызывает чувство парализующего страха и всеобъемлющей вины.

Русский богатырь, архетипический славянский Герой не желает работать на Сознание, обогащать и усиливать Эго. И это было бы, действительно, невыносимо печально…, если бы мы не знали, что личность может сама развивать и обогащать архетип! Былины об Илье Муромце, сказка о Никите Кожемяке были созданы в те времена, когда травма отрыва от языческой Матери была еще слишком свежа. Но сейчас этническое Эго повзрослело и окрепло. У русского народа есть все шансы «дописать» собственные героические сказания до счастливого конца. И, более того, этот процесс уже идет. Древняя архетипическая тема вдруг снова вызвала творческий интерес. В последнее десятилетие были созданы мультфильмы обо всех самых известных русских богатырях. Это не просто экранизация старинных фольклорных произведений, а именно прогрессивное развитие архетипических сюжетов. В этих сказках каждый богатырь обретает и славу и богатство и семейное счастье.

Мать-Сыра земля, Родина-Мать зовет! Архетипическая мать объединяет тонкие материи психики всех людей на земле и выполняет материнскую функцию взращивания и кормления – дает урожай, плодоносит и т.д. Мать всеобъемлющая и принимающая, и все же она феминна и требует к себе внимания мужской энергии, потребности в защите… Испокон веков велись кровопролитные войны за территорию земли.

Здесь и возникает необходимость в здоровой агрессии, выставлении внешних границ, их удерживание и отстаивании интересов. Формируется сложная система защиты, и нападения инструментом которой является  - армия.

Итак, Родина-Мать нуждается в защите своих границ, детей, очага, для этого она взращивает сыновей-воинов, которым необходимо пройти подготовку в целях приобретения силы, развития навыков нападения и защиты.

Для этого воин отправляется в путешествие, наполненное архетипическими сценариями, где Иванушка-дурачок проходит, различные испытания и только потом становится Иваном-Царевичем.
Отцовский комплекс.

Мать – это дом, из которого мы уходим, это природа, океан; отец не представляет никакого такого природного дома, но отец представляет другой полюс человеческого существования: мир мысли, созданных человеческими руками вещей, закона и порядка, дисциплины, путешествий и приключений. Отец – это тот, кто учит ребенка, как узнавать дорогу в мир. Отцовская любовь – это обусловленная любовь. Ее принцип таков: я люблю тебя, потому, что ты удовлетворяешь моим ожиданиям, потому, что ты образцово исполняешь свои служебные обязанности, потому, что ты похож на меня – это является основной бессознательной мотивацией берущее свое начало из глубинных пластов психики военнослужащих на беззаветное служение архетипической матери под влиянием архетипического отца.
В моей жизни отец был отсутствующей фигурой и для меня опыт прохождения службы в Вооруженных Силах – это символическое странствие в поисках отца. Где я медленно по кусочкам от одного командира к другому, составлял этот собирательный образ в своем внутреннем содержании.
Итак, любовь отца она обусловлена, она не просто так, потому, что ты есть, она «за что-то». И в этом так же и горе и счастье ее. Трагичным является то, что она не дается за сам факт существования ребенка, она может быть только заслужена, а так же и утрачена, если человек сделает не то, что от него ожидают. Сама суть отцовской любви, а так же благосклонность маскулинного единого Бога заключается в том, что послушание становиться высшей добродетелью, а неповиновение главным грехом. Что можно наблюдать в системе Вооруженных Сил – явное неповиновение, нарушение воинской дисциплины, наказывается в соответствии с нормами и правилами дисциплинарного устава и уголовного кодекса. Благом же отцовской любви является то, что она находится в пределах контроля самого чада, ее можно добиться, заслужить (в отличие от неподконтрольной материнской) если следовать установленным правилам. Однако эти правила становятся понятны не ранее чем к пяти-шестилетнему возрасту.

В процессе прохождения воинской службы не зависимо от должностей и погон, все военнослужащие подвержены развитию объектных детско-отцовских отношений. У солдат запускаются отцовские проекции на офицеров-командиров, у молодых и младших командиров запускаются проекции на более старших начальников. Таким образом, играет сценарий отношений с отцом в условиях воинской службы.

Так, например у одного моего клиента сформировался негативный отцовский комплекс, через детский травматический опыт в период его взросления. Его отец был офицером, родители разошлись в раннем возрасте анализанта. В памяти были только пьяные скандалы, физическое насилие и другие негативные переживания. Как только юноша прибыл в воинскую часть для прохождения службы, через месяц службы у него начали проявляться психосоматические симптомы: простуды, гайморит, старые болячки, головные боли и другие. По результатам медицинского обследования серьезных отклонений не выявлено, признан годным к военной службе. В процессе аналитических сессий он обратил внимание, что замечает собственные отцовские проекции на командиров и начальников, которые отправляют его к воспоминаниям травматических переживаний детства и чувству фрустрации связанной с отсутствием возможности прожить и выстрадать этот негативный опыт в условиях воинской службы.
Все мы проживаем одинаковые жизненные этапы социальной лестницы и психического развития. Нас кормят грудью после рождения, приучают к горшку, мы сражаемся за внимание и любовь мам и пап, мы ходим в детские сады, школы, училища, институты и другие заведения, строим отношения, женимся, рожаем детей, воспитываем их, а потом воспитываем их детей, поднимаемся по карьерной лестнице, выходим на пенсию и умираем.

Этот путь можно наблюдать длиною в жизнь, но как интересно начать просматривать его длиною в один этап своей жизни. И символически это можно отнести к жизни собственной идентичности. 

Идентичность отвечает на вопрос – «кто я»? Кто я сейчас, на этом этапе своей жизни. В один период мы школьники, в другой военнослужащие, в третий специалисты своих профессий.

И можно наблюдать, как каждая наша идентичность имеет собственную жизнь, собственное существование, можно заметить, как она рождается и умирает. В период смены собственной идентичности мы переживаем кризисное время, переживание подвешенного в воздухе состояния которое сопровождается чувством тревоги и страхом неизвестности…

И чем дольше мы со своей идентичностью, тем сложнее следующий переход, болезненное умирание и возрождение в новом качестве.

Возрождение в новом качестве, со своей новой идентичностью, напоминает рождение нового младенца, внутреннего нашего младенца, которого необходимо кормить, любить и лелеять. Именно детей мы напоминаем в новых условиях существования, при призыве в армию, попадая в новые не известные условия жизни. Поэтому нам так необходимо испытывать потребность в безопасности, «прижаться к материнской груди», что часто выражается во взрослой жизни в виде употребления алкоголя, курения, переедания и других оральных потребностях. Ну а дальше мы начинаем учиться ходить, взаимодействовать с предметами, людьми, становиться легче и мы снова вырастаем в новой идентичности, созреваем и умираем, а потом вновь возрождаемся, только уже в новом образе.

Американский исследователь мифологии и религиоведения Дж. Кэмпбелл в своей книге «Тысячеликий герой» описывает этот цикл в 12 этапов. Где каждый этап – это различные события, препятствия, пороги и награды, что в совокупности своей разворачивается в удивительное путешествие героя
.

И понимание собственных кризисов через призму символического, мифологемного восприятия наших жизненных сложностей позволяет более благополучно и легче их переживать. Миф или сказка, которая перекликается с нашим жизненным сценарием, является своего рода, такой подушкой безопасности или периной между заряженными противоположностями в конфликте нашей жизни. 

Путешествие героя.

1.Сюжет начинается с обычной реальности героя. Человек живет собственной индивидуальной обычной жизнью, с совершенно обычными бытовыми задачами повседневной деятельности.
Часто нам наскучивает сидеть на месте, и мы отправляемся в путь, но зачем? Дорога сама по себе интересна и непредсказуема, это интригует. А может быть есть некая определенная задача, спасти принцессу, отыскать сокровище, мир посмотреть и себя показать. Но на самом деле человек отправляется в Путь, что бы изменить свое «Эволюционное состояние». Но мы об этом даже не догадываемся…

2.Следующий этап – это «Зов». 
Как мы понимаем, что нам нужно куда-то двигаться или идти? Эта внутренняя потребность? Или побуждение внешнего мира? А может быть нас кто-то об этом просит или зовет за собой?

Будь то сновидение или миф, во всех этих приключениях образ внезапно возникающего проводника знаменует новый период, новый этап жизненного пути, и всегда окружен атмосферой неизъяснимого очарования. То, с чем нужно столкнуться лицом к лицу, и то, что каким-то образом до глубины знакомо бессознательному – хотя и представляется, как нечто неизвестное, удивительное и даже пугающее сознательному Я – открыто заявляет о себе; а то, что прежде было наполнено глубоким смыслом, может удивительным образом разом утратить свое значение. После этого герой воспринимает все, что он делал раньше, как бессмыслицу, даже если на время снова возвращается к ней. И тогда один за другим появляются знамения – одно мощнее другого, наконец, сопротивляться зову уже невозможно.

Оставление дома и отправление в символическое приключение – призыв в ряды Вооруженных сил. Зов может звучать по-разному, для начала, это могут быть легкие намеки жизни. Например: предложения о новой работе, где требуется военный билет. Вопросы и обсуждения опыта прохождения воинской службы среди коллег и знакомых, повестка в военный комиссариат. Если человек отказывается откликнуться на зов, он начинает усиливаться, в виде преследования сотрудниками правоохранительных органов. Этот зов побуждает к прохождению инициации, через испытания. Для того, что бы из мальчика, стать мужчиной – «Защитником Отечества». Что бы, через тяготы и лишения воинской службы, адаптироваться к сложным жизненным ситуациям взрослой самостоятельной жизни, самодисциплине, обучится целеполаганию и целедостижению.

3. Формирование намерения.

Заключается в принятии своего Зова. Например: «Да, жизнь, я услышал тебя, я намерен служить в Вооруженных силах» или «Я намерен другим способом пройти эту инициацию, военный билет куплю, или другим способом уклонюсь от прохождения службы».

Часто в реальной жизни и нередко в мифах и народных сказках мы встречаемся с печальной ситуацией, когда герой оставляет зов без ответа; ибо всегда просто отвлечься на что-то другое. Если не откликнуться на зов, то приключение превратиться в свою противоположность. Погрузившись в повседневные заботы и тяжелый труд, в так называемую «культуру», человек теряет способность к судьбоносным решительным действиям, и становиться жертвой, которой уже кто-то другой должен прийти на помощь. Его цветущий мир обращается в пустыню, а жизнь кажется бессмысленной – пусть даже он, подобно царю Миносу, титаническими усилиями сможет создать процветающее государство. Какой бы дом он не построил, это будет дом смерти: лабиринт с исполинскими стенами, в котором скроют от его глаз Минотавра. Единственное, что ему остается – создавать себе все новые и новые проблемы для себя и в ожидании той минуты, когда он и его мир рассыплются в прах.
4. Преодоление порога.

Переход в другую плоскость, откуда возврат уже невозможен – это связано с принятием решения, перейти через ворота, перед которыми стоит привратник (страх, сопротивление и другая сдерживающая сила).

Важно на этом этапе смело смотреть своему страху в глаза и преобразовывать его, в обретении власти над собой и власти в принятии собственных решений.

Здесь существует две ошибки, первая – это «прыгнуть из самолета без парашюта» и вторая - «вечно задерживать десант, в уже летящем самолете».

Поэтому лучшим вариантом будет подготовленный своевременный десант из самолета.

Прохождение допризывной военной подготовки при военном комиссариате, сбор информации у отслуживших товарищей, сбор собственных вещей в дорогу, внутренний настрой и подготовка.

5. Союзники
В первый период прохождения воинской службы, происходит адаптация к новым условиям существования. Все совсем не так как призывнику представлялось. Новые условия, новые непонятные правила, в них очень тяжело сохранить себя в одиночку, тогда на помощь приходят «Союзники».
Самому мужчине очень сложно научиться управлять собственной силой. Ведь когда ее слишком много, она раздирает на части изнутри. Юноша не знает, куда себя деть, куда применить свою силу. Учитель у настоящего воина тоже должен быть непростой. Например, Геракла воспитывал ни кто-нибудь, а мудрый кентавр Хирон. Серый Волк обучает Ивана-царевича, короля Артура наставляет волшебник Мерлин.

К сожалению, не у всех сегодняшних мальчиков имеется достойный учитель. В рамках системы образования большей частью самореализуются женщины и юноши приходят в ряды Вооруженных Сил не подготовленными. Женщине (матери, воспитателю, педагогу, психологу) чрезвычайно сложно заменить герою подлинного учителя. Да и нет таких мужских сказок, где героя-воина обучала бы женщина. 

Через психологический механизм «интроекции» - ученик встраивает в свое внутреннее содержание принятые от наставника мотивы, взгляды, убеждения и ценности. Поэтому важно искать достойного и особенного наставника, тренера спортивной секции, например, а в рядах Вооруженных Сил образец-командир-начальник.
В армии существуют должностные лица, у которых в обязанностях прописана ответственность за «морально-психологическое состояние личного состава», так же существуют в воинских частях психологи. Чаще всего они могут являться покровителями молодого призывника. Ну и конечно товарищи, старослужащие земляки, что на солдатском языке называется «землячеством». Союзники также могут быть внутренними, внутренние ресурсы, прочитанные книги, просмотренные фильмы, знания о службе в армии и другие некие силы которые запускают благоприятные события.

6. Демоны или драконы.

Это период испытания молодого бойца на прочность. Как не попасть в ловушку искушения? Как выдержать сложные условия воинской службы? Как справиться с собственными внутренними негативными переживаниями, голодом, недосыпанием и хронической усталостью? Как победить тиранов и демонов, воплощенных в моих сослуживцах, начальниках и условиях воинской службы?

С этими вопросами придется столкнуться, ответить на них и извлечь из них максимум энергии и силы для себя.

В этом этапе, сценарий событий разворачивается риском для своего здоровья, жизни и благополучия. И по мере того как солдат выполняет задания одно за другим, он становиться более опытным, самостоятельным, приобретает силу мастера и сам становиться наставником для более молодых сослуживцев.

Урок этого этапа заключается в научении преодолевать трудности и испытаний, наглядным примером этого сценария может послужить мифы о подвигах Геракла, сказка об Иване царевиче и Сером Волке.
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7. Точка смерти или «Темная ночь души».

Часто мы бываем захвачены печалью и подавленным настроением, ничего не хочется, ничего не интересно, в душе мрак и пустота. Иногда мы называем это состояние депрессией – это научный термин понимания того, что с нами происходит, а на символическом уровне Томас Мур архетипический психолог называет это «Темная ночь души» или «Путешествие по ночному морю»
.

Путешествие по ночному морю возвращает нас к естественности и первозданности, отбрасывая сформированную обществом персону, открывает наше истинное лицо, в многогранном и глубинном его проявлении.

Темная ночь души дает отдых гиперактивному периоду импульсивных движений и дарит человеку время и возможность обратить свой взгляд во внутренний мир и понять себя, восстановиться. В период «Темной ночи», нам важно отпустить контроль, остановиться и прислушаться к сигналам нашего внутреннего содержания. Это время вынужденного уединения. «Темная ночь» - это всегда больше, чем просто обучающий опыт, это глубинное посвящение в область обратной стороны света.

Мы не можем постоянно пребывать в радостном и веселом состоянии, всегда есть обратная сторона настроения и в этом наша человечность, со всеми нашими обыкновенными способностями и ресурсами.

Когда мы находимся в подавленном состоянии, это напоминает движение солнца ночью, когда оно проходит под линией горизонта и единственное, что мы можем сделать, это терпеливо ждать его восхода.

В этот период дайте себе то, в чем вы нуждаетесь на глубинном уровне. Позаботьтесь о себе, важно организовать свою жизнь так, что бы поддержать этот процесс. Вы вынашиваете свою душу, а не проживаете героическое приключение. Важно убавить тон, создать себе максимальный комфорт в условиях воинской службы, который, так в это время необходим, не плыть против течения. Медитировать, размышлять, обсуждать ситуацию с сослуживцами.

Темная ночь служит духу, заставляя нас полагаться на что-то за пределами наших человеческих способностей. И в итоге она может открыть нам новые, даже мистические возможности.
Это ситуация, когда мы встречаем свое бессилие перед сложившимися обстоятельствами. Мы понимаем, что это конец, дальше пути нет. Например: солдат потерял собственный авторитет у сослуживцев и начальников, потерял все силы справляться со сложными условиями воинской службы, совершил, что-то ужасное, уголовно или дисциплинарно наказуемое, утратил военное имущество стоимостью которую страшно себе представить.

Опасность этого периода выражается в неспособности молодого солдата преодолеть свой страх, таким образом свернуть с пути отказавшись от «Мастерства», не понимая, что дорога к мастерству состоит как из побед, так и из поражений, взлетов и падений. В потребности получить все и сразу, в неспособности выдерживать внутреннее напряжение.

Важно прожить это состояние символической смерти и не вывалиться из сценария, и найти что-то новое для себя, тогда мы попадаем в следующий этап под названием «подарок силы».

8. «Подарок силы» или «Награда в конце пути».
Дж. Кэмпбелл в своей книге «Тысячеликий герой» пишет: «Пройдя длинный путь, совершив большое количество инициаций, преодолев муки собственных ограничений – дает результат духовного роста. Искусство, литература, миф и религия, философия и аскетические дисциплины являются инструментами, помогающие человеку преодолеть свои ограничения и шагнуть в бесконечные сферы познания. Переступая порог за порогом, одолевая дракона за драконом, он постигает величие божества, которое просит исполнить свое заветное желание, он растет и распространяется, приобретая космические масштабы. И тогда, наконец, разум прорывается сквозь ограничивающую сферу космоса к сознанию, превосходящему все восприятия формы, - все символы, всех богов – к осознанию неотвратимой пустоты.

«Подарок силы» – это тактика, стратегия, собственный инструмент, некий «ход конем», которому солдат научился, который стал для него открытием, в момент его символической смерти, для преодоления критических ситуаций воинской службы.

9. Этап тренировки. 

Тренировка моего собственного метода, подхода в работе, службе.

Формирование навыка, преодоления сложных условий воинской службы.

10. Возвращение в обычную реальность.

Обычная реальность – это то место, которое мы называем своим домом. Мы начинаем чувствовать комфортное состояние уже в новых для нас условиях, там, где новые условия, приобретают для нас очертания обычной жизни, привычной жизни. Это время когда процесс психологической адаптации к условиям воинской службы завершен. Обычно он охватывает период от 3 до 6 месяцев.

Из личного опыта: ночью, стоя в наряде по КПП, я продвигаюсь в сторону расположения казарм, где должен разместиться на отдых, меня начинает охватывать приятное комфортное чувство, фантазия о следовании  домой. По собственным ощущениям, казарма стала моим символическим домом.
11. История силы.

Древние племена, когда уходили на охоту, совершали различные ритуалы, для получения покровительства от своих богов, тотемов и т.д. Поскольку многие не возвращались, это был рискованный и важный поход.

Каждый из охотников брал из своего каждого похода какую-то вещь (камешки, перышки и др. предметы) которые напоминали им о каждой отдельной охоте, отдельной истории. Приходя в племя, сидя у костра, они доставали свои предметы и рассказывали свои истории, тогда каждая история, становилась частью племени и наполняла его своей силой, своим новым опытом.

Важно рассказывать историю силы себе, для того, что бы интегрировать в себя тот опыт, который был получен в путешествии.

Персона

Персона неоднородна, она состоит из множества элементов-масок, соответствующих текущей роли в обществе и армии:

командир-начальник, подчиненный, защитник отечества, офицер Российской армии, военный психолог, Герой России, отец, брат, сын и др. Все это Персона – лицо, роль, принадлежность к группе, социальный статус, профессия, набор качеств, заслуженные титулы, ярлыки и прозвища, все это то, что мы демонстрируем другим, а так же используем, что бы придать форму и определить границы собственного Я.

Таким образом, Персона – это набор самоопределений, которые так же находят отражение и подпитку в обществе. Это те атрибуты, качества и измерения личности, с которыми «Я» согласилось, свыклось, срослось. Однако Персона вовсе не тождественна «Я», это всего лишь крошечная часть психики, внешняя оболочка – скорее одежда, нежели эпидермис.
К слову, наши мудрые предки интуитивно понимали символическое значение одежды, она наделялась защитной функцией не только для тела, но и для души при помощи специальных заклинательных орнаментов. Магические узоры защищали все отверстия и проемы, через которые злые духи могли проникнуть к человеку: ворот, рукава и т.д. Важно было защитить те места, где заканчивалась ткань, и начиналось тело человека.

В системе Вооруженных Сил важное значение уделяется ношению военной формы одежды. Требовательность к ее внешнему виду и содержание в чистом и исправном состоянии формирует дисциплинированность и чистоплотность. Раньше, когда полевая формы одежды была на пуговицах, часто можно было услышать – «Сегодня ты верхнюю пуговицу расстегнул, а завтра ты родину продашь…», так прогнозируют состояние расслабленности. Однообразность военной формы объединяет всех защитников Отечества в один образ «Русского воина», а зеленая расцветка полевой формы одежды напоминает единение с природой и наполняет внутреннее содержание души ее поддержкой. Это связь с природой, напоминает ритуальные обращения древних славян к силам природы, где каждый Бог повелевал своей стихией. Знаки различия и награды наполняют внутреннее содержание гордостью и уважением сослуживцев, в некотором смысле позволяет «блистать» на фоне своих соотечественников.
Бесспорно, именно по одежде и встречают испокон веков, однако она может стать слишком тесной для живой души, а может и врасти в кожу, тогда идеи о себе становятся не просто масками или костюмами, которые возможно менять сообразно ситуации, а веригами и смирительными рубахами. Так многие из нас прожившие значительную часть жизни, выполнив все, «что положено», заимев «все как у людей», оправдав ожидания семьи, начинают чувствовать себя пленниками в собственном доме.
Основная задача, что встает при работе с архетипом Персоны – это придать ей пластичность. С одной стороны персона выступает как защитное покрытие, оберегающая внутреннее пространство от посторонних взоров. Что уж там говорить, без нее вообще невозможно встроиться в воинский коллектив. В рамках воинской части, военнослужащего утратившего Персону, отправляют на консультацию к психиатру, а после комиссуют. Потеря персоны равнозначна утрате связи с обществом.

Однако не менее опасна и слишком развитая Персона, когда человек вообще перестает понимать, кто он на самом деле без заученных ролей и социальных масок. Тогда персона начинает душить индивидуальность, вместо защитника Я она превращается в неумолимого надзирателя душевного острога.
Отождествление с Персоной (Я – военнослужащий, сын, отец, а остальное все второстепенно, что не учитывается вовсе) приводит к инфляции, то есть к потере собственных границ, когда человек испытывает либо запредельно большое, либо наоборот, невозможно малое чувство собственной идентичности. «На мне держится вся армия», - на полном серьезе, с гордостью и трагизмом говорит военнослужащий, проходящий военную службу по призыву. И тем самым он, уменьшает себя до размеров должностных обязанностей прописанных в Общевоинских Уставах Вооруженных Сил, а с другой стороны раздувается до размера Министерства обороны страны.
Персона военнослужащего напоминает латы тяжелого рыцаря. Именно так описывает Персону Л.Зоя в своей книге «Отец», когда Гектар, не может склониться и обнять своего сына
. И здесь можно увидеть две стороны влияния этого архетипа на Эго: первый связан с систематическим ношением железных лат, и как следствие слияние с ними до такой степени, когда сознание не способно снимать маску свирепого война в любых условиях обстановки, будь это дом, семья или поле боя…, второе направление связано с настолько «тонкими латами», что их может пробить любая критика и стереть эго-идентичность. Когда новобранец получает в свою сторону критическую оценку командиров и сослуживцев, то делает вывод о своей неспособности, никчемности и несостоятельности, опускает руки перед любыми задачами, объясняя это тем, что армия не для него.
Архетип Персоны содержит своеобразный парадокс, чем она крепче срослась с «носителем», тем более она хрупка, тем больших жертв требует от хозяина, который, на самом деле, давно стал ее рабом. Для ее поддержания требуется все больше ресурсов: сил, времени, энергии. Все душевные порывы, все чувства кладутся на алтарь раздувшейся Персоны. Так происходит до тех пор, пока она не лопнет, но одновременно с ней гибнет и сам человек, ибо они стали одним целым. Гордость такого раба-хозяина, в свое время весьма позитивная и оправданная реальными свершениями, обращается в гордыню. Чувство собственного достоинства, так же изначально справедливо заслуженное, оборачивается высокомерием и заносчивостью. Окружающий мир терпит зарвавшегося героя недолго, несмотря на все его предыдущие заслуги. Но еще прежде того, как он утрачивает уважение и свои исключительные права, герой порабощённый Персоной, теряет свою душу - Аниму. Все связи с Анимой – душевным, феминным, чувственным, у него заменяет материнский комплекс.

В процессе отождествления с Персоной Илья Муромец, к счастью, не первый на Руси богатырь. Бесхитростность, бескомпромиссность русского богатыря происходит вовсе не от слабоумия, это вопрос принципа. Ему важно не просто победить, но победить обязательно в «честном бою», всенепременно лицом к лицу с противником, без хитростей, уловок и недосказанности. Кто сильнее, тот и прав. А если силой взять невозможно, пасть смертью «храбрых» на поле боя, ибо это означает, что правда от тебя отвернулась, а значит и жить на белом свете больше незачем. 
Бескомпромиссность богатырская, храбрость, отвага и мужество – безусловно, являются национально-архетипическими чертами восточных славян. Вспомним не только былинных богатырей, но и Александра Матросова, героев Брестской крепости, артиллериста Николая Сироткина, что один единственный остановил вражескую танковую колонну и, когда пал смертью храбрых, сами немцы похоронили его с почестями. Необычайная сила и отвага былинных богатырей есть настоящая быль нашего народа. Приуменьшать или недооценивать их было бы кощунством, да и просто подлостью. Однако когда некое душевное качество становиться гегемоном в Сознании, срастается с Персоной, превращается в бескомпромиссную данность, человек более не распоряжается этим качеством, он сам становится функцией качества, телесной оболочкой управляемой архетипическим демоном.
Да, когда подступает враг, богатырь должен взять в руки оружие и защитить свою землю, семью, близких, имущество и самого себя. Но так же чрезвычайно важно вовремя сложить оружие, что бы праведное сражение, не превратилось в войну ради войны. Удаль молодецкая, которой в мирное время не находится должного применения, сгубила не одного славного витязя, превращаясь в тщеславное безудержное лихачество. К сожалению, эти качества чтятся в народе наравне с настоящим героизмом (недаром русская рулетка называется именно «русской»). Погибнуть от собственной беспечной удали у славян так же почетно, как пасть смертью «храбрых» в бою. Более того именно такой конец почитается, как наиболее славный, а вовсе не поражение более сильным противником, иначе герой в русском сознании уже ни какой не герой. Иллюстрация этого явления дается в былинах «Как перевелись богатыри на святой Руси» и «Камское побоище».
Армия призвана защищать мирное население, так же как Персона – живую чувствующую душу. Иначе, какими бы ни были военные победы дружины или социальные достижения Персоны, они обернуться поражением. Самый страшный удар противник может нанести именно по беззащитному тылу, в котором всегда находится самое ценное. Потому с древних времен особо удачным деянием полководца считалась операция по выведению женщин, стариков и детей из-под возможного удара. А отважному Герою, вставшему на путь индивидуации, важно не погубить способность к сопереживанию, не растерять мудрость и знания, не растоптать в пылу ростки новых возможностей.

Необходимо приручить Персону, это значит придать ей гибкости, обрести способность контролировать ее проявления. Нам нужно снять с нее мантию серого кардинала нашей жизни и научиться облачать ее согласно собственному разумению, соответственно месту и времени.
Тень

Персона является антагонистом дикой Тени. Для того, что бы удержаться на троне Сознания, занять наилучшее для себя место в воинском коллективе, в системе Вооруженных Сил и вместе с тем, оставаться в близости к душевным инстинктам, иметь возможность подпитываться архетипической энергией, слышать голос самости, военнослужащему придется балансировать между Тенью и Персоной. Иначе его либо раздерут на части импульсы, исходящие из тени, либо он станет изгоем в подразделении. 
Мы привыкли проецировать внутренние теневые аспекты на внешние объекты, такие как, например в народном фольклоре Дракон и Сфинкс. 
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Единственный способ победить Сфинкса состоит в том, что бы вернуть его на его собственное место – внутри нашей собственной души – и там посмотреть ему в лицо, что означает столкнуться с виной и ответственностью. Выбор ясен, мы должны приносить человеческие жертвы Сфинксу, живущему за городскими воротами, или же мы должны принять вину и ответственность как наши внутренние реалии. Тот, кто не может принять свою вину и ответственность, будет вынужден проецировать свою вину на Сфинкса за пределами города
.

Такого же рода символов является и дракон; общество пытается избавиться от своего собственного зла, проецируя его на образ дракона, живущего в лесу. И оно делает это, предоставляя дракону ежегодную жертву из дев и юношей. Такой дракон не есть нечто совершенно чуждое, у него есть союзники в городе и, разумеется, внутри самого индивида «Если св. Георгий был действительно христианским святым, то дракон, которого он победил, был более древним ритуалом человеческого жертвоприношения, ритуалом, который тоже был создан людьми». Святой Георгий, судя по всему, существовал в основном в северных областях Европы, где леса дремучи и зловещи, и легко порождают жуткие и восхитительные фантазии. Часть очарования от прогулки по лесу составляет то вдохновение, которое она нам дает для проживания наших собственных поэтических и эротических фантазий. Не случайно, что именно лес оказывается местом действия историй и картин, повествующих о рыцаре, спасающего от дракона беззащитную деву – вначале у нас возникает искушение поинтересоваться, что же делала в лесу эта дева, но затем мы вспоминаем, что она перенеслась туда на восхитительных воображаемых крыльях всемогущей проекции. В значительной мере это была эротическая проекция – общая для девы и рыцаря.
Почему же человеческая дань столь часто платиться в форме дев и юношей, ежегодно посылаемых из Афин на Крит в жертву Минотавру? Почему мы всегда приносим в жертву невинных? Они, очевидно, особенно привлекают пожирающее человеческую плоть чудовище: хрупких, беспомощных и бессильных оно любит больше, чем обладающих опытом. Нам известно, что это имеет место в фантазиях каждого из нас – невинные и бессильные, не имеющие опыта, обладают особой притягательностью. Не в том ли дело, что мы можем дать им опыт, увеличивая тем самым наше собственное самоуважение?
Просто поразительно как современная версия древнего дракона заново разыгрывается в событиях войны – с политикой выжженной земли, изрыгающими пламя танками, огнем и дымом, опустошающими огромные пространства, уничтожением лесов и, разумеется, с массовыми убийствами жителей. Наш современный дракон весьма прожорлив. А это означает, что у нас больше внутренней агрессии и насилия, которое мы проецируем во вне. Мы делаем это протестуя и проживая внутренние конфликты, смиряясь и испытывая апатию, но тем не менее, продолжаем это делать.
Внутри подразделения всегда существуют военнослужащие, которые несут на себе крест «Козла отпущения». Часто это люди с ослабленным здоровьем и низкими волевыми качествами, которые большую часть времени проводят в медицинских пунктах, госпиталях, столовых, клубах и других подобных местах. Тогда в подразделении можно наблюдать, как возникает импульс индивидуальной Тени, который выражается в оскорблении, унижении, иногда и применении физического насилия к людям, которые постоянно находятся в расслабленном состоянии, чего недоступно им.
Часто мы накапливаем негативные эмоции по отношению к сослуживцам в неспособности позволить себе выразить здоровую агрессию, поскольку, это может быть очень не безопасно, нарушение субординации, воинской вежливости и такта дисциплинарно и уголовно наказуемо.

Гнев – эмоция которой управляет Сатана
. Символически можно представить, что Сатана поселяется внутри нас и прикован цепями нашего сознания. Чем больше мы его подавляем, тем крепче формируется эксплозивная акцентуация характера – способность «взрываться», как если бы Сатана – комплекс, захватил власть над сознанием, тогда в состоянии аффекта возникает угроза совершить поступки и действия не приемлемые для общества. 

А пока Сатана находится на поводке, все же можно наблюдать отголоски его проявления, которые выражаются в распускании сплетен, обсуждение людей в негативном образе, выставление капканов и различного рода подстав, часто не преднамеренных и неосознаваемых.

Боевые искусства или единоборства, являются составной частью и элементом военной подготовки – это хороший способ сублимировать накопленную негативную энергию в спортивном зале. Спортивный зал - это место, где создается универсальный контейнер, в котором бурлит большое количество энергии, каждый из участников тренировки несет в себе определенный заряд. 

При взаимодействии двух партнеров происходит синтез энергетически заряженных частиц, каждый из которых выпускает своего «Сатану», и при этом держит его на коротком поводке в поле своего сознания. Синхронное выполнение всеми участниками тренировки определенных упражнений создает определенный ритм коллективного взаимодействия бессознательных частей. Группа бойцов объединяется в один образ великого воина, он наполняет своим дыханием все помещение.

 Спортивный зал, словно алхимический сосуд в котором происходит множество химических реакций, где происходит трансформация негативной энергии в позитивную.

Рукопашный бой – вид спорта, как духовная практика формирует важные качества личности – волю, выносливость, стойкость, выдержку – качества, необходимые военнослужащему в бою. Все они способствуют формированию сильного образа героя. Бой, как метафора паттернов поведения в реальном мире.

Интересно наблюдать какую тактику мы используем в бою, также устроен способ адаптации к внешним условиям в реальном мире.

Слишком часто прессинговать и вывалить всю энергию сразу, вести исключительно оборонительный характер боя, долго думать, совсем не думать, мельтешить – все это способы взаимодействия с внешними объектами в реальном мире.

Важный элемент ведения боя - это дыхание, он представляет собой  импульс энергии, вдох – собрал энергию, выдох – выпустил. В бою дыхание, движения, атаки и оборона должны быть системно согласованы, именно на этом стоит весь фундамент законов и принципов управления своим телом в бою.

Спорт – задает сильный жизненный импульс и участвует в сохранении и укреплении физического и психологического здоровья военнослужащих. 

Анима/Анимус
Традиционно теорию Анимуса и Анимы у Юнга преподносили неоюнгианцам как "биологический факт того, что ... меньшее число генов противоположного пола, по-видимому, дает соответствующий характер противоположного пола, который обычно остается в бессознательном". В очень упрощенной форме это может заставить некоторых людей вести себя, таким образом, как если бы мужчины и женщины действительно были внутри них. Но использование Юнгом Анимуса и Анимы можно лучше понять, рассматривая их как архетипические структуры или возможности. В этом смысле Анима и Анимус дают образы, которые представляют врожденный аспект мужчин и женщин — тот их аспект, который несколько отличается от их функционирования на сознательном уровне; нечто другое, странное, возможно, таинственное, но безусловно, полное возможностей и потенциалов
.

Эго может отражать противоположный пол, что приводит к стереотипной односторонности; в мужчине — поведение "мачо", грубость, чрезмерный интеллектуализм, а в женщине — суетливое или "истеричное" поведение. Либо эго может полностью идентифицироваться с элементами противоположного пола, выраженными вследствие их примитивности изначально стереотипно, что приводит к тому, что мужчина становится подверженным сменам настроения, сентиментальным, вялым и феминизированным. Тогда то и появляются проблемы в адаптации к условиям воинской службы, в своей практике, я встречал военнослужащих, которые никак не могли остановить приступы плача. В таком состоянии в подразделении находиться не возможно, стыдно и много других различных переживаний, при этом ни один из них не пытался уклониться от исполнения служебных обязанностей, не высказывался об отсутствии желания проходить службу в рядах Вооруженных Сил, находился в состоянии полной рефлексии, но ничего не мог с этим поделать.
Женщина с сильным Анимусом бывает склонной к догматизму, соперничеству и к тому, что она начинает настаивать на буквальности и фактах. Многих из них привлекает служба по контракту в рядах Вооруженных Сил, где они сражаются на ровне с мужчинами преодолевая тяготы и лишения воинской службы.
Следует подчеркнуть, что архетип противоположного пола функционирует так стереотипно только в том случае, когда есть дисбаланс Эго/Анимуса-Анимы.

Аниму в европейских сказках можно наблюдать в хрустальном гробу спящую беспробудным сном, с которой невозможен сознательный контакт. 

Анима, как чувственный компонент, может быть весьма опасной и зловещей в том случае, если она являет собой ложные чувства, исходящие из одержимости Мана-личностью. Ведь военнослужащий, опьяненный успехом ведения боя, покидает укрепленные позиции и именно «чувствует», что можно проявить инициативу и открывает свой тыл, пока не получит пулю. Одиссей, одурманенный злокачественной Анимой попадает на остров сирен, где проводит долгие годы, праздно проводя время, что уводит его с дороги домой. Военнослужащий захваченный Анимой, лелеет себя фантазиями о том, как будет здорово, поскорей сократить срок службы любыми способами, уклонением от исполнения обязанностей военной службы путем членовредительства или симулирования душевных расстройств, но приходя в родные стены узнает, что военный билет в котором прописана статья с ограничением годности к военной службе выстраивает фрустрирующие условия для реализации поставленных целей, а обратное действие совершить уже невозможно.
Инициация.
Инициирующее путешествие юношей начинается с оставления Родного города и следования к месту прохождения воинской службы. Я покинул свой родной город, когда мне было 18, и вот уже 11 лет как я систематически испытываю тоску по тем местам, в которых я вырос и людям, которые меня окружали. Раз в полгода я выезжаю к родным местам, чтобы утолить собственную жажду тоски и печали. И каждый раз приезжая, я стараюсь понять, что именно так влечет меня к тем людям и местам моего обитания. Есть определенные мысли и чувства по поводу незавершенных сценариев, не выраженного чувства агрессии и эмоций. Потребность в ощущении пройденного пути и разницы между тем образом, кем я был раньше и кем стал. А сегодня я прочитал строки известного юнгианского писателя Томаса Мура.

Томас Мур архетипический психолог, юнгианский писатель, теолог, философ и музыковед пишет о разрыве с домом как об одной из важных инициаций своего подросткового возраста. В 13 лет он ушел из дома, что бы попасть в духовную семинарию и монастырь.

«Я до сих пор хорошо помню, как я встал в 5 часов утра и пошел к железнодорожной станции в центре города. Несколько членов моей большой семьи присоединились ко мне, что бы меня проводить. Я практически больше никогда не возвращался домой к семье, за исключением летних и рождественских каникул, и тоска по дому, которую я чувствовал, все эти долгие годы, была настолько сильной, что я до сих пор поражаюсь тому, как я смог ее пережить.

Тоска по дому так до сих пор и не прошла. Несмотря на все прожитые годы. Сейчас я лучше понимаю ту цену, которую мне и моей семье пришлось заплатить за мой юношеский энтузиазм. Конечно, этот энтузиазм принес значительные плоды, но он так же и привел меня к длительной и печальной темной ночи души, которая и по сей день не завершилась»
.

Физическое перемещение, особенно сепарация от своей семьи и друзей, является одним из важных способов вступить в путешествие души. В то же время, это развитие может быть очень сложным и тревожным. На одном уровне мы хотим изменений, но на другом эти изменения являются последней вещью в мире, которую мы бы выбрали. 

Именно так я себя чувствовал тогда, раскалываясь на две части, одна из которых стремилась к захватывающему будущему, тогда как другая хотела остаться в теплых и комфортных домашних условиях. Иногда депрессия начинает надвигаться на нас в тот самый момент, когда мы пойманы в ловушку двух противоречивых желаний, когда какая-то сильная необходимость врывается в мир безопасности и комфорта.
Мужская архетипическая сила активно формирует провокационные жизненные ситуации, требующие от нас максимального напряжения и сил, эти ситуации можно назвать инициирующими, так как в них мы переходим на другой уровень развития
.

Как раз одним из таких примеров может быть служба в армии. В социальной инициации чрезвычайно важен сам ритуал сакрального посвящения. В армии известно много различных ритуалов, но все конечно начинается с Присяги.

В процессе самого ритуального действия психика человека перестраивается на принятие большего объема ответственности, укрепляется внутренний стержень, меняется мышление. Но самое главное назначение ритуала социальной инициации – освящение нового социального качества героя и его будущего пути.
Например, в ритуале «Принятии присяги», освящается и благословляется новое качество человека – как «Защитника Отечества», «Русского Воина».

Важно, что бы любая инициация сопровождалась соответствующим ритуалом.

Инициирующая ситуация в армии разворачивается вихрем событий, которые солдату не под силу контролировать, приходится выживать в невыносимых условиях воинской службы.

Новобранец переживает холод, голод, разрыв близких отношений, нападение, унижение и другие испытания воинской службы.

Молодые воины пребывают в «странствиях» и выживают, те, кто не сломлен, будучи в новых условиях организуют новую жизнь в новых условиях.

В некоторых древних культурах учитель отправлял ученика в лес без припасов, только с легким оружием. Это был урок выживания. 

Герою помогала выжить, прежде всего, подготовленность. А именно: наличие полезных привычек, навыков, самодисциплина и труд – именно это, полезно формировать в себе перед призывом в ряд Вооруженных Сил.

Стратегическая задача инициирующей ситуации в армии – выжить и занять свое место в строю. 

Тактика: сочетание терпения, наблюдения и активных действий, а так же поддержание духа и настрой на долгосрочную самостоятельную работу над собой…

В эпицентре инициирующих событий важно быть очень внимательным и собранным, не допускать лености, утрату смысла, расслабленности, поскольку в любой момент ситуация может предоставить шанс на победу или повысить угрозу поражения.
Сакральное содержание инициирующей ситуации связано с глубинным внутренним перерождением человека. При этом внешние события могут выглядеть как трудности и препятствия. Важно отметить, что каждому человеку определен тот уровень сложностей и препятствий, с которыми он способен справиться и преодолеть. 

А первой инициирующей ситуацией является рождение. Можно говорить о физическом рождении – как появление на свет нового человека, так и духовном – трансформация прежнего образа, умирание прежней идентичности и воскрешение или рождение человека в новом качестве, новым видением жизни, новыми способностями. Часто из армии мальчики возвращаются мужчинами.
Успешно пройденная инициация указывает на внутренние изменения:

мы более ясно видим внутренне содержание других людей, их скрытые мотивы, желания, стремления;

тонко чувствуем перемену во внешних обстоятельствах и способны гибко перестраивать стратегию собственного поведения;

способны прогнозировать текущие обстоятельства, вносить в них изменения для наиболее эффективного итогового результата;

лучше начинаем понимать свою индивидуальность и потребности;

получаем доступ к сакральным силам…
Заключение.
Я описал 11 летний опыт собственного символического путешествия и внутренних переживаний в системе Вооруженных Сил, со всеми его инициациями, битвами с драконами, поисками отца, смертью, возрождением и другими событиями, который привел меня к внутренней трансформации и состоянию, в котором я сейчас нахожусь. Отсюда я продолжаю свое путешествие, отправляясь в новое плавание, на новых витках спирали процесса индивидуации.
Во всех моих тяготах и лишениях воинской службы, сложных внутренних переживаниях помогал символ ночного ясного звездного неба, которое требовалось разглядеть среди сложностей и проблем повседневной и круглосуточной трудовой деятельности - «Сквозь тернии, к звездам!» - вот что мне всегда помогало…
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Профессиональный взгляд на систему Вооруженных Сил через призму аналитической психологии К. Юнга призван помочь в организации и проведении мероприятий психологической работы в соединениях и частях Вооруженных Сил в целях сохранения, укрепления и поддержания психического здоровья военнослужащих и укрепления морально психологического климата в воинских коллективах.
Схематические иллюстрации в тексте, это символизация моих внутренних переживаний, они составлялись в процессе обучения на занятиях в МААП, в период прохождения воинской службы.
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