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Елгонова Гульмира Тлесовна – аналитический психолог, рутер IAAP, член Группы развития аналитической психологии (Казахстан, Алма-Ата)
Впечатления от 3-й юнгианской школы через призму путешествия по Старому городу Иерусалима. Рефлексия, погружение в мифологии, присоединение к энергиям разных конфессий, внутренние открытия в контексте юнгианской психологии. Попытка исследовать Другого и Тень в себе, наблюдая за внешним миром.
ИЕРУСАЛИМ В МОЕЙ ДУШЕ 
Это была великая война. 
Но Дух глубин хотел, чтобы эта борьба рассматривалась 
как конфликт в природе каждого человека.
Так как после смерти героя 
нашему стремлению к жизни было некому подражать, 
оно ушло в глубины каждого человека и 
разожгло страшный конфликт меж силами глубин.
Если вы рассержены на своего брата, поймите, что вы рассержены 
на брата в себе, то есть на то, что в вас похоже на вашего брата. 
Карл Густав Юнг. «Красная книга» 
Ах, Иерусалим, город-сказка, город-миф... Ты был персонажем моего воображения, а стал воплощением разнообразия мира. Я давно хотела увидеть тебя, побродить по твоим улочкам-переулочкам, но реальная встреча оказалась сильнее фантазий многократно. 
Сначала была школа, чудесное место Яд Хашмона, полное погружение в Дух юнгианства под руководством глубоких, питающих аналитиков. 
Мне понравилось в школе абсолютно все: форма, душа, характер, место, виды процессов, лекции, супервизии. Я благодарю организаторов за объем, комфорт, доступность знаний, четкость расписаний, продуманность программы. Интенсивное обучение с раннего утра до вечера, знакомство с коллегами, которые поддерживали и делились, – весь этот ценный опыт теперь будет со мной и в работе, и в жизни. 
Другая часть путешествия – туристическая, когда я пыталась связать для себя Дух времен и Дух глубин через наблюдение жизни Иерусалима. Именно в этом уникальном месте так много возможностей почувствовать алхимию, многослойность психе. И тема школы, «Душа и Тень. Роль Другого в процессе индивидуации», лекционный материал, супервизии придали этому знакомству с Иерусалимом особый глубинный смысл, увлекли в юнгианское исследование с ассоциациями, активным воображением.
После Яд Хашмоны мы перебрались поближе к Старому городу – на Масличную гору. У нас несколько часов до наступления темноты, и хочется побольше успеть увидеть.
Я не стала читать заранее туристическую информацию об Иерусалиме, не пыталась составить предварительное мнение: мне хотелось зайти в это пространство с детским любопытством, чистым восприятием. 
И сразу происходит погружение в Иное, когда для контакта с современностью нужно сделать сознательное усилие, а ощущение мифологии не требует никаких усилий. И путь туристический ведет через Гефсиманский сад к Старому городу. Глядя на старые оливы сада, я пытаюсь представить, как здесь две с лишним тысячи лет назад человек по имени Иисус из Назарета переживал решимость, страх, сомнения, печаль, надежду – такие простые человеческие чувства, – и как он делал выбор, определивший развитие мира. И где в этот момент была Мария? О чем болело Ее сердце? Чувствовало ли, что истекает время человеческой жизни ее Сына и каким смыслом наполнится его символический образ?
Мы идем пешком, блуждая вокруг древних стен, то приближаясь, то удаляясь, как будто дорога не может быть простой, доступной, как будто надо подготовиться, оценить важность момента, настроиться на Встречу. Наконец, Яффские ворота, и мы в Старом городе.
Первое, конечно, это запах... Мой нос ведет меня по жизни, и тут такая взрывная смесь запахов – масел, специй, благовоний, меда, кофе, еды, людей... Этот обонятельный фьюжен будоражит, кружит голову, волнует. От многообразия запахов возникает ощущение прыжка в пропамять. 
А еще картинки... Глаза не успевают за деталями. Многоцветие, разнообразие форм, материалов, сюжетов... Люди разного вида, вероисповедания, паломники, туристы, продавцы, священнослужители... А сувениры!.. Сколько их – глаза разбегаются: миноры, хамсы, свечи, иконы, браслеты, магниты и еще что-то неизвестное, яркое.
И руки начинают хвататься за все, очень хочется потрогать каждую деталь, пощупать, коснуться... Гладкое, шершавое, влажное, сухое, рассыпчатое, пыльное, маслянистое, мокрое...
Ушки сразу на макушке, вокруг постоянный гул голосов, многоязычная речь сопровождает и создает неуловимый ритм.
Ну что же, соберитесь, мои рецепторы, пришло время потрудиться, будем копить впечатления про запас, складывать в сундук памяти, чтобы потом не спеша, со смаком разбирать добро воспоминаний, рассматривать золото чувств.
Как бы мы ни воспитывались в атеизме-социализме, ту искру, которая глубоко в груди дает нам жизнь, не обмануть. Душа, попадая в места особой концентрации Духа, воспаряет, набирается сил, дает энергию телу: легко ходить, нет усталости, все интересно.
Первая святыня – храм Гроба Господня, и волнение нарастает, сердце стучит учащенно. Так много символики связано с этим местом, надежды на чудо, мистической сопричастности. Хочется останавливаться на каждом шагу, рассматривать, проникаться, приникать. Голгофа, Святой огонь, Кувуклия, Гроб Господня, Камень миропомазания – какое мощное архетипическое наполнение, сколько ожиданий человеческих, борьбы, слез, веры. Воздух кажется густым, запах мира обволакивает. Возникает чувство, что христианство здесь такое незамутненное, первозданное, энергия питающая единая, и нет в этом мире другой. Заземляясь, пытаюсь провести параллели, как можно анализировать индивидуальное развитие психики, опираясь на библейскую мифологию, как можно перевести эти образы в личный контекст.
· Сын Бога и земной женщины – наличие в человеке и эмоционально-чувственной части, и духовной составляющей 
· Восхождение на Голгофу – стойкость в переживании испытаний, добровольность, осознанность жертвы.
· Вера в Бога Отца – принятие Первозакона, Логоса, подчинение миропорядку.
· Переход от жизни земной к жизни духовной через страдания скорбные и мученическую смерть – как зарождение, развитие и разрешение внутриличностного конфликта.
Выхожу из храма, чувствую, что не могу долго оставаться внутри, слишком сильная для меня концентрация психической энергии. 
Помня, что здесь день короткий, мы торопимся к Стене Плача. По дороге кручу головой, точечно выхватывая знаки, символы, разглядывая людей с туристической нескромностью. 
И вот, пройдя пункт досмотра, выходим на площадку перед площадью Стены Плача. Какой простор после тесных улочек... Опять смена символики: мужчины в традиционной иудейской одежде, женщины в скромных, своеобразных платьях. После богатого декора христианских соборов я смотрю на аскетизм Стены Плача. Если в храме Гроба Господня в изгибах, кельях, коридорчиках, узорах, полутьме можно спрятаться, затеряться, побыть в уединении с чувствами и мыслями о Боге, то на этой площади все открыто, как на ладони, невозможно укрыться от глаз, которые строго глядят с небес и следят за соблюдением Закона. Моя фантазия: в храме христианском я ищу и обращаюсь, а у стены с меня спрашивают и от меня ждут... Подхожу не сразу, робею, касаюсь камней, которым тысячи лет, вкладываю записку, молюсь своими словами – волшебная сила ритуалов, с которыми становится спокойнее. Ирод Первый, Храмовая гора, нерешенный вопрос, какой конфессии это принадлежит, бесчисленные стенания, просьбы, желания – для меня все это одушевляет стену. Кажется, она впитывает и напитывает. И опять фантазия: эта стена, как психолог, обозначает границы, к ней идут за утешением, она стоит между Другими, являющимися Тенью друг для друга, возле нее плачут и смеются, Анимус отделен от Анимы буквальной перегородкой, и стена завершает или начинает обширное пространство бессознательной и осознанной жизни. 
Ограниченность времени толкает нас дальше.
Плутая переулками, сверяясь с картой, выходим к воротам Купола Скалы. У входа – пост солдат и мусульманские охранники. 
«Проход запрещен, только для мусульман!», – слышим мы. 
«Да, мы мусульмане».
«Откуда? Паспорт!» 
Голубой казахстанский паспорт разглядывают без удивления. Смотрят на наши штаны, непокрытые головы.
«У вас есть подходящая одежда? Длинные юбки, хиджабы? Если нет, покупайте здесь».
Пришлось купить, очень хотелось зайти внутрь.
Итак, я первый раз в жизни надеваю хиджаб... Это новый опыт, новая Персона, новая защита, другие чувства, идентификация с другим социумом. Ноги путаются в непривычно длинном подоле юбки, круглый вырез для лица норовит сползти. Мусульманка неуклюжа, но готова к погружению!
Осторожно я вхожу на территорию комплекса. 
Широко открытая площадь, старинная кладка светлых камней, деревья по краям, много бассейнчиков с водопроводными кранами для омовения, в центре парит золотой Купол Скалы, к нему ведут ступени. Начинаются сумерки, народу совсем немного. И здесь много воздуха, открытого пространства. 
Появляется ощущение другого мира: из мира современного, когда все вокруг сплошной фьюжен, перемешиваются этносы, обычаи, традиции, стили, из мира мультирелигиозного шаг в мир одного лишь ислама, чувство безвременья, религиозной монокультуры, строгих правил, переход от гибких и зыбких границ в границы жесткие, четко обозначенные.
Тень моя начинает проявляться настороженностью, боязнью. Скрытая потребность в Боге, встречаясь с явной богопроявленностью, ожидает упрека в незнании текстов и ритуалов. Я замираю в душе, наблюдаю за окружением. 
Так, значит, женщинам можно сюда, надо снять обувь, можно заходить...
В просторном купольном зале в центре через легкую резную ограду виден огромный камень. Медленно обходим его по кругу. Какая мощь исторического, мифологического аспектов, сколько человеческих чувств связано с этим архетипическим образом, архаическим символом, как нуждаемся мы в подлинности мифа. 
Вот он, Камень основания, Краеугольный камень... 
Как можно представить силу и глубину значения его и для иудеев, и для мусульман? Я не осмеливаюсь... 
С него Господь начал сотворение мира, здесь стоял первый храм – храм Соломона, это место, где Авраам готовился принести в жертву своего сына Исаака. И совсем рядом люди скорбят у стены, не имея возможности прикоснуться к источнику мироздания.
Для мусульман с этого камня Мухаммед возносился на небо по призыву Аллаха для получения заветов исламской веры, и на камне остался отпечаток копыта его коня. Священная скала – как центр мира и вход в рай, конечную точку мироздания. 
Двигаясь по наитию, по ступеням мы спускаемся в грот под скалой, который называют «Колодец душ». Когда-то людям, которые молились здесь после обхода вокруг скалы, выдавалось свидетельство на право допуска в рай.
Мы присели у колонны на пол, устланный коврами, и я пытаюсь уложить в себе значение пребывания в этом месте, вспоминаю библейские истории. 
Авраам – родоначальник и патриарх. Два брата одного отца, Измаил и Исаак. Две ветви, две дороги, полярность и сходство. Одно и то же место для одних – начало мира, для других – конец земного пути. Рождение и смерть...
Напряжение между двумя полюсами, дающее энергию жизни, хрупкий баланс, при котором особенно остро возрастает цена жеста, взгляда, отношений. Мне кажется, только так и может сформироваться истинная терпимость, проходя через постоянный риск агрессии, разницу и сходство, боль, жертвы. 
Посещение святынь и рождение чувств при этом, конечно, невозможно описать несколькими фразами, предстоит основная рефлексия, попытка ассимиляции, поиск в душе ответов.
Чем стал когда-то привлекателен этот пустынный кусок земли? Сколько сил стоит это процветание? Как можно выживать в условиях постоянной противопоставленности? Что притягивает сюда людей? На каких слонах и черепахах держится этот мир – милосердие, уязвимость, хрупкость, богобоязненность, страх наказания, соблюдение законов?
Я уезжала и понимала, что хочу вернуться. Еще так много чудесного, важного я оставляю на следующий раз. Это значит, что я обязательно сюда вернусь...

