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15 дней-13 ночей
 
День 1: Москва - Нагпур
Перелет из Москвы в Нагпур.

День 2: Нагпур - Райпур
Размещение в отеле и отдых. После завтрака мы начинаем знакомство с городом, расположенным на берегах реки Наг. Нагпур – змеиный город, ранее был столицей центральной провинции и главным городом народа гонд. После захвата этих земель маратхской династией Бхонсала город стал центром ее главного мемориала, дворца и форта Ситабалди. Мы немного познакомимся с этим красивым, зеленым городом и выезжаем в Райпур. Ночь в отеле.
День 3: Райпур-Канкер-Джагдалпур 
После утреннего завтрака, мы выезжаем в Джагдалпур, в котором находится антропологический музей с экспонатами о быте и культуре местных племен. Район  Бастар, через который мы едем, упоминается в древнем эпосе «Рамаяна». По приезду, размещение в отеле и отдых.
День 4: Джагдалпур-Гуптешвар-Джейпор
Утром, завтракаем, выезжаем в Гуптешвар и начинаем знакомиться с племенами Ориссы, первое племеня Дхуруба. Дхуруба – одно из древнейших племен Ориссы, разговаривающее на языке дравидской группы и имеющее собственную культуру и стиль жизни. Мужчины ходят с небольшими топориками на длинной рукоятке, бреют голову, оставляя на макушке пучок волос, который заплетают в косу. Женщины одеваются в сари, на руках, плечах и ногах орнаментальные татуировки. Занимаются в основном сельским хозяйством и охотой. Прогулка по деревням племени. Здесь находится легендарный пещерный храм Шивы. Считается что огромный лингам в пещере на горе впервые открыл Рама, путешествуя с Ситой и Лакшманом. Сам Рама назвал этот лингам Гуптешвар (Скрытый Бог). Паломники поклоняются лингаму своду пещеры, как Камадену, вымени божественной коровы, откуда на лингам изредка падают капли воды. В живописном ущелье среди валунов и скал протекает бурная река Колаб, вода которой в этом месте считается священной. Продолжаем путь в Джейпор, по приезду в отель, размещение и отдых.
День 5: Джейпор - племена - Джейпор
Завтрак. Джейпор – бывшая столица округа Корапут, большинство населения составляют племенные группы. Джейпор очень колоритный и самобытный городок. Главное место в городе - рынок, расположенный в самом центре города, его легко найти по огромной статуе Ханумана, установленной посреди базара. На рынке большинство продавцов и покупателей — представители местных племен адиваси, — татуированные койна с серьгами в носах, донгария, с волосами, зачесанными набок и заплетенными в шар, гаддаба с серьгами не в мночке, а в верхнем своде уха, массивными браслетами и кольцами на шеях. Кроме обычных овощей и фруктов здесь продаются предметы быта племен — гребни,  ножи, горшки, колокольчики. И все это совершенно удивительной формы и раскраски. В конце главной улицы  все достопримечательности Джейпура: дворец Виркама Дева и здание британской администрации, оба здания принадлежат  местной школе. Ночь в отеле.
День 6: Джейпор-Корапут-Лакшмипур-Раягада
После завтрака через Корапут едем в Раягаду. Корапут — небольшой провинциальный городок  но он важен:во-первых, для того, чтобы посмотреть уменьшенную копию легендарного Джаганатх Мандир в Пури изнутри, во-вторых, чтобы посетить музей племен. Кроме того, в Корапуте есть постоянно действующий рынок,  колоритный и многолюдный. На рынке много представителей местных племен, продаются традиционные местные барабаны, луки и стрелы, бижутерия — браслеты с шипами, шейные кольца, массивные браслеты на ноги, серьги. В Раягаде ночь в отеле.
День7: Раягада-Котхагарх-Раягада
Раягада - область, где проживают племенные группы, ведущие примитивный образ жизни. Наиболее многочисленны племена Саура и Кондх. После завтрака знакомимся с племенем  Кондх - это представители первобытных племен. Они до сих пор сохраняют свои племенные обычаи и традиции. Племена Саора – старейшее племя Ориссы,упоминание о котором можно найти в Рамаяне. Прославились своим изобразительным искусством, их живопись высоко ценится почитателями искусства. Саора также известны своей музыкальностью, танцами. Здешние мастера талантливы, знают свое дело превосходно. Изделия из меди и бронзы, особенно вазы и подсвечники, так же прекрасны, как и надежны. Чаши и блюда из черного камня, статуи из разноцветного камня поражают высочайшим мастерством. Домотканая одежда из шелка и хлопка, в особенности сари, — просто чудо, а множество легенд и сказаний этих народов поражают воображение! Ночь в отеле.
День 8: Раягада-Чандрагири-Гопалпур 
Завтрак. В горах Чандрагири находится тибетская колония Пхунтсоклинг. Название Пхунтсоклинг переводится, как «Земля счастья и изобилия». Джейранг и Чандрагири — это маленький Тибет. В Джииранге большой тибетский монастырь. Далее направляемся к морю в Гопалпур, который раньше был большим портом и осуществлял связи с Индонезией, позднее англичане устроили здесь морской курорт. Ночь в отеле.
День 9: Гопалпур-Тара Тэрини-Чилика-Пури
После завтрака едем в одно из главных Шакти Питх – мест, где по преданию, находится грудь богини Сати. Храм Богини, здесь в образе Тары, был особо почитаемым во времена царства Калинги. Далее направляемся к озеру Чилика. Чилика – соленое озеро, самый большой лиман Индии и всей Азии, площадью около 1000 кв.км, часть которого объявлена Национальным птичьим заповедником. Озеро известно разнообразием птиц, животных, здесь водится 225 видов рыб и ирравадские дельфины. А потом наш путь лежит в Пури. Пури – одно из четырех священных мест Индии, связанных с «Владыкой Вселенной» - Джаганнатхой (воплощение Кришны). В городе находится знаменитый храм Джаганнатхи, одна из важнейших святынь в индуизме. Говорят, что храм на этом месте существует более 4000 лет. Город – известный центр паломничества индуистов, ежегодно здесь проходит праздник Ратха Ятра (парад колесниц), привлекающий в город сотни тысяч паломников. Ночь в отеле.
День 10: Пури- Конарак-Пури
Завтрак. Главной достопримечательностью этого региона считается храм бога солнца Сурьи в Конараке, находящийся в списке всемирного наследия ЮНЕСКО. Храм был выстроен в 9 веке н.э. на берегу океана так, чтобы первый луч солнца на рассвете попадал прямо на алтарь. Храм построен на том месте, где, по преданию, излечился от проказы Самба, сын Кришны и известен также как Черная пагода. Храм построен в виде колоссальной колесницы Бога Солнца – Сурьи, имеющей 24 гигантских колеса (количество часов в сутках), которую везут семь лошадей (по количеству дней недели). Храм – одно из архитектурных чудес Индии, его стены украшены тысячами скульптурных изображений: Боги, небесные девы, музыканты и танцовщицы, эротические сцены, правители и крестьяне, птицы и животные, множество сложных геометрических орнаментов. Возвращение в отель и ночь в отеле на берегу океана.
День 11: Пури-Бхубанешвар 
После завтрака выезжаем в Бхубанешвар. Бубанешвар – столица штата Орисса, бывшая столица древней империи Калинга, известной с VII века до н.э. Название города переводится как Мир Богов, он известен многочисленными храмами, расположенными у священного водоема Бинду Саровар, по преданиям получающего воду из всех священных рек Индии и избавляющего от страданий и болезней. Храм Лингараджа – один из самых известных храмов Ориссы, построен в XI веке и посвящен Богу Шиве. Храм украшен прекрасными скульптурами, его главная башня имеет высоту около 55 метров. Храм Муктешвар – жемчужина Ориссы, один из красивейших храмов всей Индии (X век), архитектура которого напоминает храмы Калинги. Храм Шивы с красивейшей резьбой, ворота украшены потрясающими фигурами. Над святилищем поднимается высокая башня - шикара, святая вода в храме лечит бесплодие. Храм Парашурамешвара - один из самых старых храмов Бога Шива в стране. Был построен в 1061 году. Ночь в отеле.
День 12: Бхубанешвар
Сегодня после завтрака мы знакомимся с окрестностями Бхубанешвара: пещерными храмами Удаягири и Кхандагири. Джайнские пещерные храмы Удаягири и Кхандагири  были построены во времена правления Императора Калинги во втором веке новой эры. Об этом свидетельствует надпись, вырезанная на камне Слоновьей пещеры. Изначально пещеры Удаягири и Кхандагири служили джайнским монастырем, но впоследствии в некоторых из них были установлены индуистские алтари. Пещеры расположены в монолитном известняковом массиве двух холмов. Потом мы отправимся в Дхаули, где состоялась кровавая битва между императором Ашоки и царями Калинги после которой, Ашока принял буддизм и опубликовал свои знаменитые эдикты. И еще мы побываем в храме Чаусат Йогини – 64 проявления богини Шакти, которая символизирует творческую женскую энергию. Возвращение в отель.
День 13: Бхубанешвар-Хайдарабад
Сегодня мы прощаемся с Ориссой и вылетаем в Хайдарабад – столицу штата Андхра Прадеш. Хайдарабад – шестой по величине город Индии. Кроме старинной части Чарминар, в него входят военный городок Секундерабад и район высокотехнологичных предприятий Киберабад. Главные достопримечательности – дворцы прежних правителей низамов. Прогулка по старинному кварталу Чарминар, построенному на месте, где Мухаммад Кутуб впервые увидел прекрасную танцовщицу Бхагмати. Ночь в отеле. 
День 14: Хайдарабад
После завтрака знакомимся с главными жемчужинами Хайдарабада - Пурани Хавели, музей Саларджанг, дворец Фалакнума и покупаем сувениры для родных и близких. Не забываем про себя! Ночной трансфер в аэропорт для вылета в Москву.
День 15: Хайдарабад - Москва
Перелет из Хайдарабада в Москву.

